
Filipíny, země kohouta 
 Mlsně vcucávám jedno chapadlo za druhým. Lžíci rýže s černou omáčkou, tekutinou uvolněnou 
tepelnou úpravou chobotnice, zapíjím kokosovou šťávou. Skvělý oběd v zátoce u vesnice Rizal. Jsem 
hostem Chrise, kterého jsem potkal v Puerto Princesa, přístavním městečku, při čekání na autobus. 
Společně jsme přežili několikahodinovou jízdu, dalším z ostrovů Filipín. Palawan, jak se jmenuje, je 
znám svou původností, překrásným podmořským světem a plošným výskytem malárie. Piráti a 
pašeráci zde nejsou vyjímkou, na rozdíl od cizinců, kteří se sem zrovna nehrnou.  
 Přespávám u Chrise, kde také odkládám větší část nepotřebných věcí na dobu, kdy zmizím tam, 
kde jak on říká, by nikdy nešel. Na dobu, kdy půjdu po stopách zbytku, kdysi jeskynního kmene Taut 
Batu. 
 Po denní jízdě autobusem s okenicemi, po Filipínských, stylově bezpečných cestách, vystupuji  
v osadě Rassang. Je to téměř konečná. Dál už moc cesty nevede. Právě zde má být člověk, který mě 
dovede tam, kam chci a zpět.  
Vcházím na pozemek starosty, do jehož správy již zmíněný lidský kmen patří. Bez jeho svolení se mi 
prý pomoci nedostane. Charles, jak se jmenuje, či také „kapitán barangaj“ je mírně opilý, stejně jako 
celý zdejší „obecní výbor“, jehož zasedání jsem právě přerušil. S úspěchem se dostávám před 
zdvořilostní akt osobního přivítání se všemi zde přítomnými.  
Jsou muslimského vyznání, to však po několika doušcích kokosového vína vůbec nehraje roli.  
Naše komunikace mírně vázne, díky alkoholem nabourané paměti. Jsem tak nucen x krát opakovat  
opakované. Po pár hodinách je vše domluveno a já konečně ulehám na zápraží kapitánova domu, jen 
tak v oblečení na podlaze bez spacáku, matrace či sítě proti komárům. Místo těchto věcí sebou ponesu 
zásoby jídla na celý týden pro mě a mého vůdce, se kterým se mám sejít zítra. 
 Buana, tak se můj společník jmenuje, potkávám na rozcestí zrovna, když se odněkud vrací  
s proutěnou nůší na zádech plnou banánů. Je příslušníkem kmene Palawan, hovoří stejným jazykem, 
jako již zmíněný kmen Taut Batu a navíc i trochu anglicky. Zatímco Buano odbíhá domů pro deku a 
síť proti komárům, já dokupuji pár kilogramů rýže a rybí konzervy. Domlouváme podmínky, kdy on 
ponese batoh a zavede mě tam, kam chci a zpět, já ho budu živit a platit. 
 Opouštíme jeho rodnou vesnici Balin Balin a rychlým krokem míříme do nitra Filipínské 
džungle. Zprvu širší hlínitá stezka, s vodou vymletými koryty se po chvíli mění v blátivý úzký 
chodníček. Stoupáme po kamenech a kládách, brodíme potoky a neskutečně se potíme. Mít tak batoh 
na zádech, daleko bych nedošel. Buano má sice vietnamky, preferuje však chůzi naboso. Je extrémně 
fit, samý sval a šlacha. Své stáří odhaduje na 66, po chvíli na 68 let. Pamatuje si na hrůzy II. světové 
války a Japonskou invazi na Filipínách. 
 Přicházíme na paseku, na které stojí první chatrč obývaná příslušníky kmene mého zájmu. 
Buano navrhuje krátkou pauzu, během které se posilňujeme mangem a kasavou (brambory). Rozhlížím 
se kolem a téměř nevycházím z údivu. Nedaleko odsud stojí druhá chatrč. Je však postavena vysoko 
nad zemí, na úrovni korun stromů. Vím o „stromových“ lidech na Nové Guinei, ale zdejší kmen je 
přece původem jeskynní... 
 Šlapeme dál, stále nahoru. Členitý terén, viditelně zvolnil tempo. Mám tak alespoň více času si 
vychutnat snad až nepřirozenou zeleň, která nás všude kolem obklopuje. Každé vystoupané údolí 
znamená nekonečný výhled na panenskou přírodu. Buano je skvělý společník.  
Sám poukazuje na rostliny, jejichž šťáv se používá k výrobě jedu k potírání špiček šípů při lovu např. 
divočáka a opic. Ano opic. Ty jsou zde nezbytnou složkou potravy. 
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 Sestupujeme do dalšího údolí. Chodníček lemovaný vysokou trávou nás vede přesně k dalšímu 
obydlí. Vítáni Panglimou, uznávaným členem kmene Taut Batu, jakýmsi mezičlánkem mezi civilizací  
a dobou kamennou. Přijímáme pozvání k obědu. Jeho žena, matka pěti dětí, vaří rýži na otevřeném 
ohni na podlaze uvnitř chatrče. Začíná pršet. Tato část Filipín je stále pod vlivem monzunu, období 
dešťů, které sebou přináší i 100% vlhkost. Tropický déšť je opravdový zážitek. Prší velice hustě, 
kolmo dolů. Žádný vítr, jen proudy vody bubnující o vyhřátou zem. Jsme schovaní pod střechou z 



palmového listí, tam je nepromokavost zaručena. Izolaci zespodu zajišťuje podlaha z palmové kůry na 
kůlech, takže dovnitř chatrče se leze po krátkém achůze a jsme na místě. Dvě hodinky trvající déšť byl 
však natolik vydatný, že my dál nemůžeme. Hladina řeky v posledním údolí, které musíme projít, je 
prý tak vysoko, že musíme počkat do dalšího dne, než nabude normální výšku. 
 Z mýtiny v hustém porostu hledím na protější svah, kde jako houby po dešti vyrostlo několik 
symetrických chatrčí. Tento lidský kmen žije v jakých si mikro vesnicích o pár obydlích. Jsou to 
většinou rozvětvené rodiny, často jsou však i stavení na samotě v džungli. 
 Je už šest hodin večer, když slepice a kohouti odchází na bidlo. To si právě pochutnávám na 
rýži a vařené rybě v kokosové šťávě. Pára ze zapařené džungle se pozvolna mísí s hustou mlhou. 
Stavení na protějším kopci zmizela, vše se zahalilo do absolutního temna.  
Vytahuji kartáček na zuby, vymoženost západní civilizace zde nevídanou, abych pravidelnými pohyby 
ruky předváděl náramně atraktivní divadlo. Buano mě nezapomíná upozornit na existenci nejrůznějších 
hadů. Je to však malý škorpión, který odněkud dopadl na mé koleno. Komárů zde není mnoho. Ničím 
nerušen tak vnímám silný vřískot neznámého zvířete, který se ozvěnou rozléhá na celou džungli. 
Neprší. To jen hustá mlha vytváří kapky vody dopadající na naši chatrč. Ještě za ranního chladu se 
loučíme s Panglimou, kterému dávám nějaké léky pro jeho očividně nachlazené děti. 
 Blátivý chodník nás vede k řece Sumorou, sahající po kolena. Za ní další kopec, údolí a potok. 
Potkáváme skupinku lidí Taut Batu, jdoucí proti proudu. Uběhlo dalších 10 minut a my se konečně 
ocitáme na úbočí údolí Singapan: Ostré slunce redukuje vlhkost vzduchu a fyzické síly. Zastávkou u 
obydlené pavučiny velkých rozměrů znovu nabírám dech. 
Buanovi v patách, propocen na kůži, se ocitám před nejznámější vesnicí kmene Taut Batu. Bezejmenná 
osada, o ani ne desítce příbytků na mýtině. Několik slepic, zatím však žádný domorodec. Jdeme blíže. 
Nevidím nikoho, ale vím, že „oni“ vidí nás dva. Až teď. Muž se sympatickou tváří nám přichází 
naproti. Oděn do bederní roušky, zakrývající jen jeho mužství a s čelenkou na hlavě se zdraví s 
Buanem. Stojím opodál a mlčky pozoruji jejich krátký rozhovor. Následuje pozvání na sladké 
brambory. Gudžor, onen muž, je náčelníkem vesnice. Všichni tři sedíme v jeho chatrči u ohniště spolu 
i s jeho ženou. Stáří jim odhaduji na 40 až 50 let. Jsou doslova hladoví po jakýchkoli zprávách a tak 
Buano vypráví a vypráví. Já chci jít však dále, až k lidem pod horou Mt. Kilala. Tam mě však Buano 
sám vzít nemůže, musíme mít doprovod náčelníkova syna. Nakonec jde s námi i sám náčelník, jež 
mačetou upravuje místy zarostou stezku. 
 Šlapu ve stopách jeho bosých nohou a s netrpělivostí očekávám setkání s dalšími příslušníky 
jeskynního kmene Taut Batu na úbočí hory Mt. Kilala hluboko v srdci Filipínské džungle. 
  

          Dali Kupka 
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Římskokatolická farnost Bolatice 
+ umístění obrázku kostela!! 
 
Začátkem července bude v Hněvošicích probíhat několikadenní pokračování soustředění dětí z třetích a 
čtvrtých tříd, tedy dětí, které letos a vloni přistoupily poprvé k přijetí sv. přijímání. Toto soustředění 
naváže na jarní pobyt dětí v Melči  a Hněvošicích. Bude probíhat pod názvem „Výlet za hranice 
všedních dnů, aneb Poklad nebyl celý“. 
5. července, na svátek sv. Cyrila a Metoděje, hlavních patronů Moravy, pořádá naše farnost pouť na 
Velehrad, kde se připojí k mnoha dalším poutníkům.   
Dá-li Bůh, vysvětí biskup naší diecéze František Václav Lobkowicz, OPraem., v pátek 12. července 
v 18 hodin při mši svaté k jáhenské službě  našeho bohoslovce Pavla Moravce.Tato slavnost se 
uskuteční v našem kostele sv. Stanislava v Bolaticích.  
První týden srpna budou společně prožívat ministranti se Scholou na táboře v Melči.   
Křesťanská mládež naší farnosti  se zúčastní celostátního setkání mládeže ve Žďáru nad Sázavou, které 
bude probíhat ve dnech 13. až 18. srpna. 



Již tradičně bude slavena na poutním místě v Hrabyni, v kostele Nanebevzetí P. Marie,  u příležitosti 
tohoto svátku, mše svatá za poutníky z Bolatic, a to v neděli 18. srpna v 15,30 hod.  
U příležitosti slavnosti Dožínek  poděkujeme za úrodu při slavení mše svaté 24. srpna v 15 hodin 
v našem farním kostele. 
 
        Za Římskokatolickou farnost   
         Edita Moravcová  
 

Sdružení dobrovolných hasičů Borová 

 Zdravíme všechna obyvatele naší obce, zvláště  pak  příznivce hasičů. Dva měsíce uplynuly 
jako voda a my  bychom Vás chtěli stručně informovat o dění v našem spolku.  

 Na jaře připravovali naši mladí muži  hasičské  auto na pravidelnou technickou prohlídku a 
jako již  mnohokrát předtím se tohoto úkolu zhostili výborně. Probíhal  také intenzivní trénink družstev 
na soutěže v  hasičském  sportu. Sezóna začala 12. května. Okrsková soutěž proběhla ve Strahovicích.  
Škoda, že se tento  termín kryl s termínem 1. svatého přijímání  v naší obci. Někteří cvičící se proto  
nemohli soutěže  zúčastnit. Umístění v soutěži bylo následující: 1. místo - Kobeřice, 2. místo-Bolatice 
a 3. místo zaujala Svoboda. K měření  časů byla  použita naše elektronická časomíra. Teď již  probíhají 
jednotlivé hasičské  soutěže. Občané je spíše  znají jako hasičskou slavnost. Na Borové proběhne tento  
náš  každoroční hasičský svátek v neděli 21.7. na hřišti  u autobusové  točny. Pozvánky do 
jednotlivých sborů jsou již  rozeslány. Občerstvení bude jako  vždy zajištěno. Zveme občany  k hojné 
divácké účasti. 

 V poslední době zažíváme deštivé počasí. V pátek  24.5. postihla naší obec silná bouřka. Voda 
smývala bahno  z polí do níže  položených částí Bolatic. Hasičské družstvo  Borové s naší technikou 
pak pomáhalo  sestříkávat z cest  v Bolaticích vzniklé naplaveniny. Na Borové vznikl působením  vody 
jiný problém. Propadal se povrch cest u nově položených  kanalizací na ulici  Krátké a Okružní. Druhá 
část našeho  družstva pohotově dosypávala vzniklé jámy a  pomohla tak zprůjezdnit  komunikace. 
Děkujeme všem, kteří pomohli odstraňovat  vzniklé  škody. 
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    Značná  část iniciativy našich členů je letos  směrována na přípravu  SETKÁNÍ BOROVÝCH.                   
I když je to akce celé Borové s podporou obecního úřadu, hasiči v ní hrají důležitou úlohu. Budou  
využívány  všechny naše objekty. Pečlivě se na svěřené  úkoly připravujeme. Budeme  zabezpečovat 
prodej občerstvení  v chatce na hřišti. Hospoda na zbrojnici bude  mít rozšířenu  otevírací dobu a 
posílenou obsluhu. Několikrát jsme sekali  trávu  a uklízeli u zbrojnice i na hřišti. Vybudovali jsme  
spojovací chodníky mezi  chatkou a plechovým stánkem a mezi  chatkou a schodištěm na hřišti. 
Vysázeli jsme  několik desítek  stromků. Rozhrnovali hlínu okolo asfaltového hřiště. Za letošní  rok 
jsme již odpracovali stovky brigádnických hodin. Sbor dobrovolných  hasičů  Borová se připravuje 
všemožně pomoci zdárnému  průběhu Setkání  Borových.  

       Za SDH Borová - Ing.Rudolf  Stavař - jednatel 

  



KONDOR, SKUPINA VESMÍR BOLATICE  
- v průběhu víkendu od 24. do 26. května se mohli občané naší obce setkat s podezřele 

maskovanými osobami pohybujícími se po Bolaticích a přilehlém okolí. Byli to účastníci 3. 
ročníku bojové hry „Comandos 2002“ pořádané T. O. ORION. Hry se zúčastnilo  

 8 bojových komand, a to nejen z Bolatic, ale i z Ostravy. 
- v letošním roce probíhá druhá etapa generální rekonstrukce stanové základny, v rámci níž 

byl zakoupen velký stan sloužící jako jídelna. V táborové kuchyni budou novotou zářit 
dvoje nová kamna s troubami. Těmito, ale i jinými dalšími věcmi, se podařilo dovybavit 
naší stanovou základnu zásluhou získané státní dotace. 

- vedení skupiny děkuje všem našim členům, kteří se aktivně podíleli na akcích „Běh 
Terryho Foxe“,  „Kácení máje“ a „Bolatický odpust“ konaných ve dnech od 31.5 do 2.6.t.r. 

- druhý víkend v měsíci červnu se uskutečnil „Oheň života“ Tábornického oddílu ORION na 
chatě Rozárce ve slovenských Beskydech. Akce se zúčastnilo celkem 26 členů oddílu a 
dva hosté z oddílu Arakis 

- od 14. do 16. června se v Olomouci uskutečnilo školení a přezkoušení hlavních vedoucích 
dětských táborů, kterého se zúčastnili 2 členové vedení naší skupiny 

- od 28. 6. do 3.7 proběhlo stavění táborové základny v „Údolí hada“ u Klokočůvku, čímž 
vedení skupiny děkuje všem, kteří se tohoto stavění zúčastnili 

- stále probíhají stavební úpravy chaty Rozárky na Slovensku, kde permanentně jezdí 
spousta skupinových, ale  i jiných našich nadšenců a kamarádů 

- v případě souhlasu místního obecního zastupitelstva připravujeme rozsáhlou rekonstrukci 
objektu pohostinství „Pod kostelem“, jehož je naše organizace provozovatelem 

(- erb –) 
Oheň života 

/napsáno u příležitosti konání VII. Ohně života T.O.Orion Bolatice/ 
     Pozdním červnovým odpolednem stoupá do jednoho z mnoha beskydských kopců muž. 
Šedivé vlasy a  těžká chůze dává tušit, že tento pán má již své nejlepší roky života dávno za 
sebou. Svou stařičkou hlavu má však stále hrdě vztyčenu k vrcholku hory. S malým 
batůžkem na zádech stoupá výš a výš. Konečně se znaveně zastavuje na samotném vrcholu. 
Pomalu usedá do trávy, aby dal spočinout svým unaveným nohám. Z batůžku vytahuje 
několik velkých knih, ve kterých pomalu listuje. Jsou to kroniky jednoho, kdysi malého pro 
mnohé bezvýznamného dětského oddílu. Jsou to vlastně vzpomínky na kus jeho vlastního 
života. List za listem pečlivě prohlíží tyto němé svědky minulosti. Častokrát ve svém počínání 
na čas ustane, aby dal volný průchod svým vzpomínkám. Jako na filmovém plátně se mu 
znovu odehrávají oddílové akce, jichž se mnohdy účastnil, nejdříve jako dítě, poté jako 
praktikant a posléze také jako vedoucí tohoto oddílu. Vzpomíná na své kamarády, z nichž 
mnozí již dávno ukončili svůj vandr po této Zemi. 
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     Na kraj pomalu padá temný soumrak a z nebeského šera se klubou první hvězdičky. Co 
hvězdička, to jeden oddílový kamarád, co souhvězdí, to jeden oddílový rok. Je mu smutno. 
Ještě vloni stoupali na tento kopec alespoň dva. Dnes už je sám. Sám na vzpomínky, ale 
sám také na čekání, zda-li za chvíli v dáli uzří mihotavé světýlko. Je to již pěknou řádku let, 
co zde byl poprvé se svými mnoha kamarády, s nimiž prožil nezapomenutelné okamžiky 
svého bytí. Každoročně se scházeli, vzpomínali a čekali. A zatím vždy se dočkali. Bude tomu 
tak i dnes? Co když se dnes nedočká? Po tváři mu stéká slza. Je to slzička vzpomínek, ale i 
naděje. Naděje v to, čemu obětoval bezmála celý svůj život.  
     Tma již opět zvítězila nad světlem. Stařec najednou rychle pookřál. Do ticha beskydské 
noci se ozvaly libé zvuky kytar a údolím zazněla první slova písně, kterou ve svém životě pěl 
snad tisíckrát. Pomalu se postavil a upřeně se zahleděl do tmavého údolí pod sebou. V dáli 
uviděl mihotavou záři ohně a kol něj stíny mnoha postaviček. Potichu dozpíval hymnu, kdysi i 
jeho oddílu, znovu usedl do husté trávy a jen tak pro sebe si řekl: „Je to dobrý,  ještě hoří …“.        

(- ofr) 



 

Práce v obci 
     Aprílové počasí, které bylo charakteristické v  průběhu posledních dvou měsíců, mnohdy 
ztěžovalo  práci zaměstnancům našeho obecního úřadu, pečujícím o krásu a pořádek v naší 
obci. Zvláště nečekaný dešťový příděl v pátek odpoledne 24. května dal zabrat mnoha hasičům, 
zaměstnancům OÚ, ale i některým našim spoluobčanům. Všem, kteří svou pílí přispěli k 
rychlému vyčištění místních komunikací, patří velké poděkování.  
      Hodně sil a úsilí bylo věnováno prvnímu červnovému víkendu, kdy v areálu na koupališti proběhly 
hned tři akce: Kácení máje, Běh Terryho Foxe a Bolatický odpust. Radost nad skvěle připraveným 
areálem a vlastně celým víkendem nám zkazila opět nepřízeň počasí. 
     S rozmary počasí jsme se museli potýkat i při budování asfaltové plochy na skládce na Borové. Část 
zpevněných živičných ploch byla rovněž dokončena na MTZ /Materiálně technická základna/, stejně 
jako zásobníky na sypký materiál. K závěru se blíží i terénní úpravy v jižní části nového hřbitova. V 
areálu mateřské školy byl zbudován nový příjezd pro zásobování školní kuchyně. S ohledem na tento 
vjezd si dovolujeme občany upozornit na novou dopravní značku u hřbitovní zdi, zakazující stání v 
těchto prostorech v dané době. Značka má své opodstatnění při vjezdu zásobovacích vozů ke kuchyni.  
     S kladnými ohlasy byly dokončeny stavební úpravy kolem památníků u schodů vedoucích ke 
kostelu. O kvalitní ozelenění se postarala firma ing. Mazala.  Jistě nikomu z občanů neuniklo 
rozmístění třiceti odpadkových košů po naší obci, které jistě přispějí k celkové čistotě vesnice.  
     Dosti zabrat dala našim pracovníkům oprava poškozeného vodovodního přivaděče na ul. Nádražní. 
Zelené plochy, které jsou sečeny našimi zaměstnanci se opět o něco rozrostly, ale i přesto se nám je 
daří pravidelně udržovat, stejně jako provádět úklid ostatních obecních ploch.  
     Svižným tempem postupuje do svého závěru i výstavba DPS /Dům s pečovatelskou službou/ na ul. 
Luční, kterou provádí firma pana Škrabaly. Práce pokročily i na budování kanalizace a čistírny 
odpadních vod na Borové, a to zásluhou fa Šafrán. Nový, zateplený kabát, dostal dvojdomek v areálu 
školy, o což se postarala firma DK 1, ing. Kozla. Novotou se  
leskne i střecha našeho kulturního domu, o což se zasloužila firma Kamila Schneidera. 
      Nastává doba dovolených, a tak nezbývá než popřát všem, kteří přispívají k rozkvětu naší obce a 
zcela jistě tím nejsou myšleni jen zaměstnanci OÚ, aby se do pracovního procesu   vrátili odpočati a 
plni zdravého elánu. 
           Pavel  Koch 
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Známe naše mladé sportovce? 
 

 Málokdo z obyvatel naší obce ví, že jsou mezi námi velice úspěšní sportovci, kteří mohou být 
příkladem všem nám mladým lidem. 
 Proto jsme se rozhodly uskutečnit interview s naším spolužákem Martinem Fusem, žákem 9.A 
třídy ZŠ Bolatice. Ten nám velice ochotně odpověděl na naše – někdy trochu všetečné -  otázky.  
 
1. Co tě ke karate přivedlo? 

Záliba ke karate. 
 
2. Máš nějaký vzor ? 

Mým vzorem je náš instruktor sensei Sawas Sofianidi. 
 



3. Co se ti na tvém sportu líbí ? 
Líbí se mi to, že naše karate není zaměřeno jen na umění se rvát, ale také na umění se chovat.  

 
4. Doporučil bys svůj sport ostatním mladým lidem? 

Ano, doporučil.Ti, kdo začnou  cvičit, si mohou  zdokonalit fyzickou kondici , učit se bojovému 
umění a mohou dosáhnout i nějakého úspěchu v závodech. 

 
5. Úspěchy? 

Mými  úspěchy jsou  1. a 3. místo na MČR v kumite, 1. a 3. místo v kumite a 2.místo v kato na 
Gymnasion cupu. Nejraději vzpomínám na poslední závody Gymnasion Cup, protože jsem získal 
první medaili v kata. 

 
6. Co ti karate dalo a co vzalo? 

Dalo mi zdokonalení fyzické schopnosti poznání bojového umění jako je např. historie, učení se 
chovat jako karatista a také nějaké úspěchy, ale karate se učí celý život. 
Vzalo mi i hodně času, protože trénuji v Opavě a tréninky začínají v 19.30 . 

 
7. Jak dlouho se už karate věnuješ? 

Karate se věnuji čtvrtým rokem. 
 
8. Chtěl by ses svému sportu věnovat i v budoucnu? 

Ano, chtěl. 
 
9. Měl jsi chuť už někdy s karate skončit a proč? 

Skončit doslova ne, ale měl jsem  toho někdy na závodech plné zuby, když jsem se třeba zranil. 
 
10. Mohou tento sport provozovat děvčata? 

Ano mohou. U nás v oddíle je děvčat asi třetina. 
 
11. Kolik času musíš věnovat tréninku? 

V Opavě trénují třikrát týdně hodinu. Mimo trénink cvičím doma asi tak hodinu denně. 
 
   Svého spolužáka zpovídaly: Gabriela. Herudková a Pavlína Vltavská    
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASI ČŮ BOLATICE INFORMUJE  
  

 Vážení spoluobčané, příznivci a sponzoři hasičů, sestry hasičky, bratři hasiči.  
V podvědomí mnohých lidí je hasičské řemeslo neodmyslitelně spjato s vodou. Jednou je potřeba vody 
na likvidaci přírodního živlu, jakým bezesporu je požár, podruhé je to množství přídělu vody shůry.  
V letošním roce byla Vyšší mocí prověřena připravenost naší jednotky na obě varianty. Jednou to byl 
požár domku naší spoluobčanky, podruhé to byl opět přívalový déšť, po kterém v pátek 24. května 
zůstalo na komunikacích značné množství bahna. To jsme toho dne odklízeli za pomocí borovských 
hasičů a hasičského vozidla z Opavice a. s. ze zaplavených komunikací do pozdních nočních hodin. 
Následujícího rána byla naše zásahová jednotka povolána Hasičským záchranným sborem 
Moravskoslezského kraje územního odboru Opava na odstraňování následků přívalového deště do 
obce Bělá. Tam jsme rovněž čistili komunikace a odklízeli padlé stromy celý den. 
Že jsme schopni naplňovat hasičské heslo „Bohu ke cti, bližnímu ku pomoci“,  přispívá kromě 
osobního přesvědčení o nutnosti pomoci bližnímu i to, že členové zásahové jednotky i v měsíci dubnu 



odpracovali stovky brigádnických hodin na údržbě a přípravě hasičských vozidel k technickým 
prohlídkám a ostatní prostředky připravili na revize a kontroly. 
Na tomto místě bych chtěl všem občanům připomenout, že v tomto komerčním prostředí naší 
společnosti jsou námi prováděny takové akce bez nároků na finanční odměnu. Zmiňuji se o tom proto, 
že jsou mezi námi takoví občané, kteří mají k naší činnosti výhrady. Kritici jsou především ti, kteří, 
řekl bych, jsou zahleděni pouze do svých problémů. Je s podivem, že dovedou neprávem vytýkat např. 
údržbu požární techniky v požární zbrojnici, postup hasičů při likvidaci požáru nebo odklízení 
následků výše uvedené mimořádné události, nebo dokonce i pozdní příjezd k požáru. Přitom jsem 
přesvědčen o tom, že takový kritik ve svém životě ani nezkusil řídit nákladní auto, tudíž nemá ani 
ponětí o tom, jak složitě a s jakým nasazeným rizikem hasiči jedou k nějaké mimořádné události. Byť 
ti hasiči mají při jízdě zapnutou světelnou i akustickou signalizaci, neznamená to, že mají absolutní 
přednost v silniční dopravě.  
I při jízdě se zapnutými majáky a sirénou musí řidič požárního vozidla dodržet základní pravidla 
silničního provozu. V případě nehody jeho zaviněním nese za způsobenou škodu plnou zodpovědnost.  
Chtěl bych proto poděkovat všem za každou pomoc i radu, jak některé věci řešit lépe, než je řešíme 
současně. Na oplátku bych chtěl také upozornit nejen takové rádoby rádce, ale všechny osoby, že 
zákonem o požární ochraně, paragrafy 18 a 19, je stanovena povinnost všem fyzickým osobám 
poskytnout osobní pomoc jednotce požární ochrany na výzvu velitele zásahu, velitele jednotky požární 
ochrany nebo obce. Každá fyzická osoba je rovněž povinna poskytnou na výzvu velitele dopravní 
prostředek, zdroje vody, spojová zařízení atd. 
Z naší další činnosti pro spoluobčany je možno připomenout, že jsem 17. 5. uspořádali na hřišti 
fotbalového klubu karneval, který byl z důvodu nepříznivého počasí ukončen dříve, než vůbec začal. 1. 
června jsme se podíleli na průběhu Běhu Terryho Foxe, 7. a 8. června jsme „drželi“ protipovodňovou 
pohotovost z důvodu ohlášení možnosti přívalových dešťů. 
Aby byla jednotka schopná plnit mnohdy velmi náročné požadavky na zajištění požární ochrany, 
zúčastňovala se v rámci nutné odborné přípravy následujících soutěží v požárním sportu. Ve 
Strahovicích se zúčastnila okrskové soutěže, kde skončila na druhém místě a postoupila do okresního 
kola. V Píšti na noční soutěži se družstvo umístilo na třetím místě, na Svobodě vybojovalo naše 
soutěžící družstvo 5. místo z 29 zúčastněných družstev, v Pustkovci  to bylo druhé místo z 27 družstev 
a v Rohově obsadili naši borci rovněž druhé místo z 15 družstev. V sobotu 8. června se zúčastnili naši 
muži soutěže požárních družstev v Polsku. 
 Vážení spoluobčané, chtěl bych vás touto cestou jménem Sboru dobrovolných hasičů Bolatice 
co nejsrdečněji pozvat na naši hasičskou slavnost, která se uskuteční první srpnovou neděli. Ta bude 
ukončena slosováním tomboly. Svojí účastí, případně zakoupením losu, podpoříte činnost, která je 
prováděna ne pro uspokojení seberealizace některých spoluobčanů, ale pro celou širokou veřejnost jak 
naší obce, tak pro veřejnost sousedních obcí.  
 Protože je před námi čas prázdnin, čas dovolených, přeji všem jménem Sboru dobrovolných hasičů 
Bolatice jejich krásné prožití.      Za SDH Bolatice – ing. Robert 
Vitásek 
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PODĚKOVÁNÍ  
 
 Chtěla bych poděkovat za pomoc při odstraňování škod po požáru mého domu. 
Děkuji všem, kteří pomohli jak finančně, tak prací. Velkou zásluhu měli především 
hasiči, kteří zachránili dům před úplným zničením 
 Starosta byl první, který mi podal pomocnou ruku. Zastupitelstvo obce mi přispělo 
na opravu domku finančním darem i půjčkou. 
 Děkuji panu fará ři otci Zdeňkovi za zorganizování veřejné sbírky, která mi hodně 
pomohla. Také bych chtěla poděkovat při práci na domě své rodině, zaměstnavateli, všem 
tesařům, zedníkům, pokrývačům a sousedům, kteří vždy ochotně přišli, když jsem je 
nejvíc potřebovala. 



        Za pomoc děkuje rodina Vavřínkova 
    
 

Sportujeme v MŠ 
 
 U příležitosti Dne dětí připravily učitelky Olympiádu na zahradě MŠ. 
Bohužel si nemůžeme vybrat počasí, a tak jsme díky nepřetržitému dešti musely akci odložit. 
Konečně se na nás v úterý 4. června usmálo sluníčko, a tak už od rána chystala děvčata z 9. třídy ZŠ 
různé soutěže a atrakce i výzdobu zahrady. 
Na Olympiádu přišly i děti z MŠ Borová. V 9,00 hodin byl slavnostní nástup. Děti dostaly na krk 
medaili, kde byly zaznamenávány splněné úkoly. A mohlo se začít. 
 A co děti absolvovaly? 
 Z bazénu na terase musely lovit rybky, zdolat velkou překážkovou dráhu, po určené dráze  
v kárách navozit písek a společně postavit hrad, po vyvýšené ploše nosit v kelímku vodu, sjet na 
koloběžce určenou dráhu, skákat k cíli na skákacím míči, dojít zpět na chůdách, vyběhnout na kopec  
a dolepit hřívu lvovi, hodit mrkvi zajíčkovi do pusy. 
 Společnou činností byla výroba vlajky za každé oddělení. 
 Nástup, odměna dětem a předání diplomů za účast. A kdo vyhrál? 
No přece všichni, kdo si s námi hráli a soutěžili. 
 Děkujeme děvčatům z devítky, které nám zajistily fungování jednotlivých soutěží a přispěly tak 
ke zdaru akce. Snad se také pobavily a zároveň si vyzkoušely, co práce s dětmi  
v MŠ obnáší. 
         Za MŠ - Jana Herudková 
 

Šipkový sport 
 Opavská liga Zlatovaru 2001 - 2002 se závratně blíží ke zdárnému konci. Jsou dohrány 
poslední zápasy, které se sčítají, a výsledky se dovíme v dalším vydání Bolatického zpravodaje. 
 Šipkaři se tyto výsledky dovědí na tradiční závěrečné akci, která se koná ve dnech  
21. - 23. 6. 2002 na Kajlovci. 
 Chtěl bych poděkovat všem hráčům šipkového sportu za celosezónní snahu o nejlepší výsledky. 
Někomu se to povedlo bez větších problémů, někomu se dařilo méně, ale přesto děkuji všem, kteří se 
zasloužili o výborné umístění. 
        Za šipkový klub - Petr Vitásek 
 
P.S.: Hráči šipkového sportu přejí všem krásné prožití prázdninovým dnů, hodně zdraví  
 a ještě více sluníčka. 
 
  + tajenka 
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Jarní ohlédnutí fotbalistů FK 
 V tomto čísle obecního zpravodaje bychom už velice rádi zhodnotili jarní část fotbalové 
sezóny. Je možno konstatovat, že z pohledu I. mužstva byla úspěšná. Po 30. kole má na kontě 
39 bodů (na podzim 16 bodů) a skončilo na 9. místě ze 16 účastníků. Zlepšení oproti loňsku je 
evidentní. 
Vždyť loni jsme trnuli až do posledního kola, zda nesestoupíme. Příchodem nového trenéra  
p. Pavla Slámy hráči zlepšili především obrannou činnost a to je dovedlo k několika výhrám na 
hřištích soupeře, což v minulosti bylo pro naše barvy pouhým snem. 
Výbor FK je s tímto stavem velmi spokojen a věří, že i v příští sezóně bude tento trend 
pokračovat. V jarní části jsme hráli v domácím prostředí jen sedmkrát a máme na kontě 23 
bodů, což nás řadí mezi nejlepší mužstva jara.  



 Neméně úspěšně, možná ještě lépe, si vedli naši mladší žáci, kteří svoji skupinu 
suverénně vyhráli a naznačují tak, že by v budoucnu naše mládežnická kopaná mohla být opět 
naší chloubou. Kluci, gratulujeme! 
 Mužstvo starších žáků v závěru trochu ztratilo (5. místo), ale i tak můžeme vidět 
zlepšení proti létům minulým. Obě mužstva pod vedením p. Kramáře a jeho pomocníků dávají 
naději, že  
v budoucnu nedojde k takové situaci jako u mužstva dorostu, které letos opět sestoupilo do 
poslední dorostenecké soutěže. Z této situace nemáme pražádnou radost, ale i toto se ve sportu 
stává a je třeba trpělivě pracovat na jejím zlepšení.  
 Naši benjamínci se také na jaře o něco zlepšili a věřme, že jejich zápal pro fotbal vydrží 
co nejdéle.  
 Pokud jde o naše II. mužstvo i tady můžeme být spokojeni. Mužstvo se drží v horní 
části tabulky (6. místo), hraje v něm dost mladých hráčů, kteří jsou rezervou pro první 
mužstvo. Možná trochu více ctižádosti chybí některým jeho hráčům, aby se snažili více 
konkurovat a protlačit se do mužstva prvního. 
 Výbor FK letos vzdor tradici uspořádá sportovní slavnost už v červnu. Začátek 
podzimní sezóny bývá už začátkem srpna a náš bývalý termín byl těsně před zahájením sezóny, 
proto se rozhodl výbor FK pro změnu. Účast na slavnosti přislíbili zástupci dvou sousedních 
zemí, a to Old boys „BUK“ RUDY (PLR) a fotbalisté Dolan (okr. Pezinok) ze Slovenska.  
V sobotu 22. 6. se po pauze uskutečnil turnaj v malé kopané „ O pohár starosty obce“. O 
průběhu Vás budeme informovat v příštím zpravodaji.  
 Protože začíná období prázdnin a dovolených, chtěli bychom Vám i my popřát příjemné 
prožití těchto dnů, ať už je budete trávit kdekoliv, a těšíme se opět na viděnou při našich 
akcích. 
 

        Za výbor FK - Gerhard Václavík 
 
 
 

Výsledky voleb do Parlamentu ČR v obci Bolatice 
 

 Tabulka výsledků - doplnit 
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Vydatné deště stále hrozí 
 V minulých týdnech se několikrát na katastru naší obce spustil prudký, vydatný déšť, 
který na několika místech v obci způsobil opět problémy v podobě splavení hlíny z polí či 
zaplavení sklepů. 
 Naše obec má smůlu v tom, že většina okolních kopců je svažována k obci a dešťová 
voda, která nestačí vsáknout do země, odtéká do obce. 
 Pokud kanalizační řády stihnou odvádět dešťovou vodu, je vše v pořádku. Mnohdy však 
kanalizace nestačí pojmout všechnu vodu a ta se pak dostává do sklepů nebo do dvorů 
rodinných domů. 



 Obec Bolatice se snaží proti vydatným dešťům chránit i suchými hrázemi, kterých je v 
obci několik. 
 Po průtržích v posledních dvou letech máme dobrou zkušenost s hrázemi na ul. 
Ratibořské a na ul. Školní (u hřbitova), které vydatnou měrou pomáhají zadržet vodu. 
 Pokud by tyto hráze nebyly v pořádku, ještě dnes by měly při každém dešti daleko větší 
problémy domy na ul. Ratibořské, Svobody a přilehlé ulice. 
 Další hráze (v Důlku, u koupaliště a Na Lánech) jsou funkční, rovněž pomáhají zadržet 
vodu, ale v budoucnu by určitě potřebovaly (především první dvě) projít ještě rekonstrukcí, 
upravit výšku a vpustě. 
 Netrpělivě je očekávána výstavba hráze č. VII na ul. Ke Koupališti, která by měla být 
postavena na podzim letošního roku. Ta by měla zabránit zaplavování ul. Ke Koupališti, 
Padoly a Souběžné.  
 Přestože obec udělala a udělá maximum v ochraně obce proti povodním, nikdy si 
nemůžeme být jisti 100 % ochranou.  
 Záběry v televizi z června 2002 z různých evropských zemí ukázaly, že ani ve 
vyspělých zemích EU nejsou obce, města, stát ani občané úplně chráněny  před přírodním 
živlem. 
 Naše obec má kromě výhody postavených suchých poldrů i další výhodu v podobě 
obětavých členů Sboru dobrovolných hasičů z Bolatic i Borové a zaměstnanců OÚ. 
 Ti všichni dokázali, že jsou vždy připraveni pomoci své obci i občanům. Za to jim všem 
patří náš hluboký obdiv a velké poděkování. 
 

Odpady, odpady, odpady 
 
 V České republice v současné době  vzrušuje většinu občanů otázka platby za odpady. 
 Někteří souhlasí s paušálem, jiní volají po „spravedlivějším“ systému.  V naší obci jsme 
zvolili kompromis, přesto jsou někteří občané nespokojeni. Paušál 100,- Kč za osobu a rok 
většina lidí přijala, horší to bylo s 6 ks žetonů povinnými k zakoupení. 
 Našli se občané, kteří tvrdili, že nemají žádný odpad a že dokonce nemají doma ani 
žádné plasty. Jejich tvrzení však nepodporuje nakupování zboží, z nichž velká množství má 
plastové obaly (limonády, šťávy, Rama, olej, šlehačky, jogurty,....). Také černé a štiplavé dýmy 
stoupající z komínů svědčí o pálení odpadů v kamnech. 
 Za poslední roky sice naši občané udělali obrovský krok kupředu v oblasti péče  
o ovzduší (plynové topení, třídění plastů,...), přesto ještě z daleka naše uvědomění není na 
takové úrovni jako ve vyspělých státech. 
 Uplyne ještě hodně času, než se lidé naučí důsledně třídit odpady a nic doma 
nespalovat. 
 Vše bude souviset i s dobrou ekonomickou situací rodin, s výchovou mladé generace  
a přístupu občanů k životnímu prostředí. 
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P.S.: O tom, že si lidé si příliš neváží přírody, svědčí i vyvezené vlečky stavební suti  
  do lesa a uložení vraku staré škodovky v lese. 
 Prosíme, nebojte se poukázat na ty občany, kteří házejí odpady do lesa či do příkopů  
 a pomozte tak chránit naši pěknou krajinu! 
  

Rozpočet obce dozná úprav 



 V minulém čísle zpravodaje jsme psali o tom, co všechno chce obec v letošním roce 
udělat. 
 Nyní je však situace trochu jiná a všechny investiční akce (kromě tří, na které má obec 
dotace) byly prozatím pozastaveny. Hlavním důvodem změn je investice obce do přípravy 
průmyslové zóny (cca 3 mil. Kč). 
 Jedná se především o zpevnění cesty na Borovou, vjezdy na ul. Ratibořské, chodník  
k nádraží, oprava překopů cest po výstavbě plynovodu, atd. 
Práce pokračují na dokončení domu s pečovatelskou službou, na výstavbě čističky odpadních 
vod na Borové, drobné opravy chodníků, pokos trávy, atd. 
 Pozastavené akce by se měly uskutečnit v měsících září-říjen, záleží však na tom, jak se 
obci podaří prodat pozemky pro průmyslovou zónu a pro výstavbu rodinných domků. 
  

Dům s pečovatelskou službou (DPS) těsně před dokončením 
 Dům s pečovatelskou službou bude v průběhu července téměř dokončen. A s jeho 
dokončováním se konečně zvedla i vlna zájmu našich seniorů a tělesně postižených o byty  
v DPS. 
 Měli jsme obavu, že DPS zaplníme převážně cizími zájemci, ale naštěstí poslední týdny 
požádali další naši občané o přidělení bytu. 
Věříme, že ze strany našich spoluobčanů bude ještě větší zájem, abychom mohli přidělit byt  
našim spoluobčanům. 
 Především byty 1 + 1 by jsou ještě k dispozici. 
Dům s pečovatelskou službou je klasickým obytným domem, který se liší od jiných tím, že má 
výtah, že má několik bytů přizpůsobeným tělesně postiženým. Obyvatelé domu mají za úplatu 
zajištěný úklid společných prostor, a správce domu - OÚ Bolatice - zajišťuje na požádání 
bydlících další služby. 
 V měsíci srpnu bychom rádi DPS otevřeli pro širokou veřejnost, aby se mohla 
přesvědčit, jak jednotlivé byty vypadají, jak byla zrekonstruována „Nová škola“a hlavně, 
abychom je přesvědčili o výhodnosti tohoto bydlení. 
  

Běh Terryho Foxe 
 Sportovně humanitární akce jsou v naší obci tradicí 1. června se uskutečnil již 4. ročník 
Běhut Terryho Foxe. 
Zúčastnilo se ho téměř 200 lidí z Bolatic a okolí, kteří si nejen zaběhali na nových tratích (ul. 
Padoly, Na Lánech, přes les,...), ale především podpořili finančně výzkum rakoviny. 
 Celkově občané přispěli částkou 7 157,- Kč. Obecní úřad zaplatil z výtěžku objednaná 
trička BTF ve výši 3 140,- Kč. Celkový výtěžek z celé akce byl však větší, a to především díky 
sponzorům, kteří přispěli na uspořádání běhu částkou 8 450,- Kč a OÚ, který věnoval příjem z 
nočního karnevalu ve výši 2 120,- Kč. Na účet České obce Sokolské č. ú. 274375400287/0100 
byla tak odeslána částka ve výši 14 587,- Kč. 
 Přestože bychom mohli být s průběhem akce spokojeni, přesto v nás hloubá pochybnost, 
zda má  cenu tuto akci nadále ještě v obci dělat. 
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 Na organizaci Běhu Terryho Foxe se podílí téměř 20 zaměstnanců OÚ, 10 členů SDH 
Bolatice a několik členů Dětské organizace Kondor. 
 Každoročně přichází na Běh Terryho Foxe o něco méně účastníků a jen díky obrovské 
snaze pořadatelů a především díky štědrosti sponzorů má konečný efekt pozitivní výsledek. 



Snad nejvíce přitažlivý pro účastníky začíná být spoluorganizovaný „Den pro zdraví“, v rámci 
kterého si mohou občané nechat změřit tlak, hladinu cukru v krvi a zopakovat si pravidla první 
pomoci. 
 A tak díky aktivitám lékárny „U Zlaté rybky“ (paní H. Nohalové z Kobeřic) a díky 
ukázkám 1. pomoci paní Bc. K. Adamcové se lidé více začínají zajímat o své zdraví a naše 
akce Běh Terryho Foxe tak získává novou inspiraci. 
 Zda se však Běh Terryho Foxe i s dalšími doprovodnými akcemi uskuteční, se rozhodne 
na základě především získání potřebných financí k uskutečnění akce. 
 
 
 Vážení spoluobčané, 
v době, kdy dostáváte další číslo zpravodaje, uplynul již půlrok roku 2002. 
 Zdá se téměř neskutečné, jak ten čas rychle utíká. 
Přestože dny i měsíce plynou velmi rychle a na mnohé věci jsme měli nebo máme málo času, 
přesto se podařilo udělat, zajistit či rozjet několik zajímavých akcí. 
 Přiznám se, že uplynulé měsíce byly pro mne jedny z nejtěžších v mé dosavadní funkci 
starosty obce. 
 Na přelomu dubna a května jsme připravovali dotace z EU z programu Sapard a do 
poslední chvíle (do 22. 5. ) jsem neměli potvrzený úvěrový příslib na zafinancování akcí od 
České spořitelny.  
 Rovněž příprava všech žádostí o dotaci (rekonstrukce místních komunikací, 
rekonstrukce koupaliště, výstavba skanzenu) vyžadovala úplně odlišné materiály a v daleko 
větším množství, než u jiných dotačních titulů. 
 A všichni, kteří nevěřili, že EU je ještě více „ byrokratická“ než naše úřady, se při 
přípravě žádostí přesvědčili, že různých potvrzení je třeba víc než dost! 
 Příprava  žádosti nás stála dost peněz, času i nervů a ještě nemáme jistotu, že vůbec 
nějakou dotaci dostaneme. 
 K špatnému pocitu z minulého období přispěly i další události. Např. zamítavý přístup 
České spořitelny k novému investičnímu úvěru obce pro vyšší zadluženost obce, přívalové 
deště 24. května, které splavily hlínu z polí na místní komunikace, rozhodnutí obce udělat 
maximum při přípravě průmyslové zóny „U hřiště“, problémy s rozpočtem obce, malá účast 
občanů na Běhu Terryho Foxe, pracovní problémy atd. 
 Nakonec však vzájemná spolupráce zastupitelů, zaměstnanců i občanů negativní dojem 
z posledních týdnů vymazala. 
 Podařilo se najít finanční prostředky na odkoupení pozemků od Pozemkového fondu pro 
přípravu průmyslové zóny - obci půjčily místní firmy. Díky fantastickému přístupu hasičů z 
Bolatic i z Borové, občanů a zaměstnanců obce jsme rychle zvládli úklid splavené hlíny z 
místních komunikací. Opavice,  a.s. je ochotna zatravnit další pozemky v rámci 
protipovodňové ochrany. Přístup většiny občanů k úklidu komunikací a chodníků, k zaplacení 
vodného, stočného a odpadů. Pozitivní ohlas občanů na uspořádání Kácení máje na koupališti, 
atd. byl příkladný. Tím však nechci naznačovat, že funkce starosty obce je tak složitá. Naopak 
si uvědomuji, že každý z nás má dnes problémy v práci či doma, někdo větší, někdo menší. 
 A vždy záleží na síle vůle jednotlivce, na přístupu kolektivu spolupracovníků, rodiny, 
samozřejmě i na štěstí, a na mnoha dalších aspektech. 
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 Příštích pár měsíců rozhodne o dalším vývoji obce Bolatice. 
Podaří-li se rozjet přípravu průmyslové zóny, rozvine se v naší obci podnikání, více lidí získá 
práci a obec v budoucnu získá i vyšší daňový výnos. 



 Podaří-li se připravit kvalitní žádosti o dotace z EU, může obec získat mnoho miliónů 
korun pro její další rozvoj. 
 Vážení spoluobčané, 
přeji Vám krásné prožití letních dnů ať už doma nebo na dovolené, přeji Vám pevnou vůli k 
zdolávání problémů. Přeji Vám hodně zdraví, elánu a optimismu do dalších dnů. 
 
          Mgr. Herbert Pavera 
          starosta obce 
 
P.S.: Děkuji všem našim občanům, kteří mi dali hlas ve volbách do Parlamentu. 
 

Oprava veřejného osvětlení a místního rozhlasu 
     V průběhu měsíce dubna byla provedena rekonstrukce veřejného osvětlení. Smluvní partner obce – 
SME a.s Ostrava vyměnil více jak 150 ks světel a u dalších provedl revizi a opravu. S opravou 
veřejného osvětlení (VO) byly vyměněny elektrické skříně, které byly doplněny o regulátory a řídící 
jednotky regulace, které hlídají výpadky světel, intenzitu světel, atd. 
     Nyní probíhá testování celého veřejného osvětlení. V nejbližších dnech by již SME a.s. měly mít 
odzkoušenu činnost VO. Po odstranění některých záručních oprav by měl celý systém VO fungovat 
podstatně lépe a ke spokojenosti občanů a obce. Nemůžeme však čekat, že všechna světla budou trvale 
svítit bez poruch. Případné poruchy by měly být na základě smlouvy mezi obcí a SME a.s. odstraněny 
daleko dříve než v minulosti. Pro SME a.s Ostrava zajišťuje opravy veřejného osvětlení  
v naší obci firma JAR-EL pana Františka Jarkulische z Bolatic. 
     Koncem měsíce května zajišťoval OÚ Bolatice zkoušku funkčnosti místního rozhlasu. Díky pomoci 
občanů jsme tak mohli zjistit, ve kterých místech jsou problémy s hlasitostí rozhlasu, popř. kde není 
slyšet vůbec.V měsíci červnu provedla firma JAR-EL pana Jarkulische opravu nahlášených poruch, a 
tak věříme, že slyšitelnost rozhlasu bude výrazně lepší a že se zlepší informovanost rozhlasem.  
     Místní rozhlas je nejrychlejší možností pro informování občanů. Systém je však je zastaralý. Obec 
věří, že současný rozhlas ještě několik let vydrží. V budoucnu se počítá s využitím nových technologií 
(kabelové, satelitní přenosy do televize), popř. s úplnou rekonstrukcí rozhlasu a výměnou rozvodů i 
reproduktorů. 
     Protože vývoj v elektrotechnologii je velmi dynamický,  určitě se v příštích letech dočkáme možná 
jiných originálních řešení pro rychlou a pravidelnou informovanost občanů. 
  

Poštovní schránky a číslovaní domů 
Poštovní schránka na rohu ulice 
to není nějaká lecjaká věc, 
lidé si ji váží velice...  
   (z básně J.Wolkra – Poštovní schránka) 
 
     Poštovní schránky podniku Pošta mají stanovený tvar a velikost a není problém, aby občané 
neuměli vhodit do schránky svůj dopis. O poštovních schránkách občanů se to však už nedá říci. Jen 
málo občanů vlastní odpovídající schránky na dopisy a novin. Většina z nich má různé nahražky 
schránek v podobě kousku trubek či PET lahví. Zaměstnanci Pošty i novinové služby pak mají 
problémy s dodáním pošty i noviny, které se často do náhražek schránek nevejdou. Chcete-li proto 
dostat nepoškozenou poštu a novin, snažte si zajistit odpovídající novinové schránky tak, aby do nich 
větší dopisy i noviny bez poškození vešly! 
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     Schránku je nutno rovněž umístit na oplocení rodinného domku tam, kde není oplocení, na budovu 
nebo na pozemek. Důvodem tohoto umístění je jednak i to, že nikdo nesmí bezdůvodně vstupovat na 
soukromý pozemek a že rozvažeči pošty i novin mají obavy z pokousání volně pobíhajícími psy na 
dvorcích. Povinností každého vlastníka budovy je označit si budovu orientačním číslem a popisným 
číslem (zákon o obcích č. 128/2000, § 32 ) na viditelném místě. Čísla obdrží vlastník budovy na OÚ 



Bolatice. Pokud chce vlastník budovy použít čísla z jiných materiálů a jiných tvarů, musí si je pořídit 
na vlastní náklady. Na závěr. Chcete-li dostávat pravidelně a nepoškozeně poštu a tisk, zajistěte si 
přiměřenou schránku a označte si svůj dům čísly orientačními a popisnými. 

Veřejná schůze na Borové 
     V úterý 28.května 2002 se na uskutečnila na Borové veřejná schůze. Program schůze i zájem 
občanů z Borové o věci veřejné přilákal do sálu hasičské zbrojnice více jak padesát občanů. S občany 
Borové diskutovali starosta obce, zástupce starosty, členové rady obce Mgr.D.Thielová, G.Václavík a 
zaměstnanci OÚ –  a K.Gvoždík.  
     Přítomné přivítal starosta obce, který v úvodu poděkoval občanům z Borové za pomoc obci při 
úklidu veřejného prostranství, místním podnikatelům za zorganizování Kácení máje na Borové, 
hasičům za pomoc při odstraňování naplavenin po vytrvalých deštích. 
     Dále starosta obce informoval občany o pokračování výstavby kanalizace a ČOV na Borové, o 
nutnosti vyměnit starý vodovodní řád na ul. Hlavní, Bělská, o údržbě zeleně v obci (bez pomoci 
občanů by to obec v současné době nemohla zvládnout), o přijetí nových zaměstnaců, o volných 
bytech v domě s pečovatelskou službou, o výstavbě průmyslové zóny, o směrném územním plánu, atd. 
Na závěr svého vystoupení informoval starosta obce (a poté i ředitelka ZŠ Mgr.D.Thielová) o možnosti 
uzavření mateřské školy na Borové.  
     Hlavním důvodem uzavření MŠ je především nízká návštěvnost MŠ. Z 19 přihlášených dětí 
navštěvuje MŠ asi 10 dětí (někdy i méně). Vzhledem k malému počtu dětí chybí MŠ peníze na mzdy 
zaměstnaců. Pro příští školní rok je přihlášeno 13 dětí. Pokud by chodila jen polovina dětí, byla by 
ztráta na provozu MŠ stále větší. V současné době (do konce roku 2002) chybí ZŠ asi 50.000,- Kč na 
mzdy zaměstanců v MŠ Borová. Aby školka mohla být zachována, mělo by v příštím šk.roce 
navštěvovat MŠ min. 10 dětí (z 13) a obec bude muset přispět částkou asu 50.000,- Kč na dorovnání 
mezd. Dalším řešením je částečné zachování provozu MŠ v budově MŠ a využití jednoho z pater jako 
byt, popř. k podnikatelským účelům. Otázkou MŠ se zabývalo zastupitelstvo obce na svém jednání ve 
středu 26.6.2002.  
 V diskuzi pak k dané problematice vystoupili rodiče a další občané, kteří by podpořili  další 
provoz MŠ na Borové. Občané z Borové pak ještě v diskuzi směřovali své otázky na místní vodovod a 
vodojem, na retardéry na místní ulice, činnost lékařů na Borové, atd. Jednotlivé připomínky občanů 
bude řešit starosta obce a členové rady obce v příštích týdnech.  
 

Taneční pro partnerské páry v Kulturním domě 
     Komise pro občanské záležitosti při OÚ Bolatice projednala na svém zasedáním v květnu možnost 
uspořádání Tanečních pro manželské i nemanželské dvojice v sále kulturního domu. OÚ se myšlenka 
tanečních líbí, a proto tuto akci podpořil. Problém bude jen v tom, zda se podaří získat min. dvacet 
párů, aby taneční mohla být u nás zahájena. 
     Celková cena kurzu o 10 lekcích bude asi 25 000,- Kč. Čím více bude párů, tím méně budou 
jednotlivé dvojice platit. Taneční se mají uskutečnit v měsících říjen-listopad 2002 a k tanci by měla 
hrát živá kapela. Zájemci o taneční kurz (pouze páry!) se mohou přihlásit v termínu do 15.9.2002 u 
paní Marcely Bochňákové na OÚ Bolatice. 
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Zvláštní poděkování 

     Obecní úřad děkuje členům Sboru dobrovolných hasičů z Bolatic i z Borové za příkladný 
přístup při odstraňování naplavenin z komunikací po vytrvalých deštích v pátek 24.května 2002. 
OÚ také děkuje občanům, svým zaměstnancům a “civilká řům” za jejich práci při odstraňování 
naplavenin. OÚ děkuje členům SDH Bolatice za pravidelnou kontrolu hrází a za pohotovost při 
vytrvalých deštích. 

Je cena prodávaných obecních pozemků pro výstavbu RD vysoká? 
     Obec Bolatice vyhlásila výběrové řízení na prodej pozemků pro výstavbu rodinných domků.  



Cena 1 m2 prodávaného pozemku se pohybuje od 100 Kč do 300 Kč. Obec získala prodávané pozemky 
od pozemkového fondu bezplatně, pouze uhradila několik desítek tisíc za geodetická vyměření. Za 
prodané pozemky může obec získat až  5.000.000,- Kč. Peníze však neposlouží na další rozvoj v obci, 
nýbrž na dobudování a dokončení infrastruktury pro nové rodinné domky, která bude obec stát asi 
5.000.000,-Kč. Obec na tom příliš nezíská, ani neztratí a navíc podpoří výstavbu rodinných domků v 
obci. Někomu se může zdát cena pozemků vysoká a může poukazovat na to, že občané, vlastnící 
pozemky, prodávají své pozemky za podstatně nižší cenu. V tom mají sice pravdu, ale zapomínají, že 
vlastníci pozemků z řad občanů nemusejí investovat do inženýrských sítí a při prodeji pozemků jim 
zůstane čistý zisk. Obec naopak musí do svých pozemků investovat a navíc investuje i do výstavby 
infrastruktury cizích pozemků (občanů), jejichž majitelé je pak mohou prodávat jako stavební místa. 
Bez investice obce by byly tyto pozemky v podstatě bezcenné.  
     Otázkou však je, jak rychle obec pozemky prodá a získá tak potřebné finance. 
 

Změna č.3 směrného územního plánu obce Bolatice (SÚP) 
     Vzhledem k tomu, že pořizovatel SÚP obce Bolatice, Městský úřad Kravaře nedoporučil zařadit 
všechny připomínky obce ke konceptu změny č.2 SÚP, bude zastupitelstvo pořizovat další změnu 
SÚP, v pořadí již 3. 
     Změny SÚP vyplývají nejen z požadavků obce, ale i z požadavků občanů vlastnících pozemky. 
Někteří mění svá pole v louky, popř. lesy, jiní se zajímají o stavební místa. Změna č.3 SÚP obce 
Bolatice by měla být na několik příštích let poslední změnou SÚP.  Žádáme proto všechny vlastníky 
pozemků na katastrálním území obce, aby se zajímali o to, co je plánováno na jejich pozemcích. 
Předejdeme tak mnoha zklamáním. Informace o SÚP a o změnách SÚP Vám podají pracovníci 
Stavebního úřadu v Bolaticích a starosta obce, popř. zástupce starosty obce. 
 

Rekultivace skládky na Borové 
     Obecní úřad Bolatice upozoňuje občany, že v rámci rekultivace skládky na Borové se může na 
skládku ukládat pouze hlína a stavební suť. Hlínu je možno uložit na skládku zadarmo, nesmí však být 
vůbec znečištěna, jinak se musí za uložení znečištěné hlíny zaplatit. Stavební suť může obsahovat 
zbytky cihel, omítky, betonu. V případě, že bude obsahovat zbytky lepenky, skla, polystyrénu apod., je 
správce skládky oprávněn nepovolit uložení sutě na skládku!  
 
Ceny za uložení sutě v současné době:  
    občané  organizace 
 dvoukolák (kolečko)      20,- Kč        - 
 přívěsný vozík, fréza    50,- Kč  200,- Kč 
 dvoukolka za traktor  100,- Kč  300,- Kč 
 traktorová vlečka  150,- Kč  400,- Kč 
 nákladní auto  200,- Kč  700,- Kč 
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Skládka je otevřena pouze v sobotu v době od 10,00 do 11,00 hod., po dohodě se správcem skládky lze 
uložit na skládku suť a hlínu i v jinou dobu. 
  

Vyčištěním suťě a hlíny od nežádoucích příměsí předejdete problémům s uložením odpadu na skládku! 
 

Při rekonstrukci DPS byla nelezena letecká bomba 
     Ve středu 5.6.2002 nalezli zaměstnanci firmy M.Škrabaly při provádění výkopových prací u domu s 
pečovatelskou službou leteckou bombu z 2.světové války. Přivolaný policejní pyrotechnik bombu 
vážící 2,5 kg zajistil a odvezl k likvidaci. V minulosti se v obci našlo několik bomb a granátů při 
výkopových pracích a pravděpodobně se i v budoucnu dočkáme ještě dalších nálezů. V případě, že 
narazíte v zemi, v lese či polích na nevybuchlou munici, prosíme, urychleně to hlaste Policii ČR! 
Předejdete tak možným zraněním a neštěstím. 
  

Průmyslová zóna v obci 



     Obec Bolatice zakoupila od Pozemkového fondu více jak 16 hektarů pozemků určených pro 
výstavbu průmyslové zóny. Za pozemky zaplatila obec 2.110.847,- Kč. Pozemky jsou určeny pro 
rozvoj místních firem, získání vhodných investorů z okolí i zahraničí. Obec přípravou průmyslové 
zóny sleduje nejen podporu podnikatelské činnosti v obci, ale především zvýšení zaměstnanosti v obci 
i regionu. Rovněž se obec netají ani tím, že rozvoj podnikatelské činnosti v obci přinese v budoucnu i 
výhody v podobě zvýšené daňové výtěžnosti. 
     Pro přípravu průmyslové zóny dělá obec maximum. Je zpracována projektová dokumentace pro 
územní řízení a územní řízení, pokud nenastanou žádné komplikace, by mělo být ukončeno začátkem 
července. Nyní se dokončuje i projektová dokumentace pro stavební povolení, je zpracována studie 
vlivu průmyslové zóny na životní prostředí (EIA) a do poloviny července by měla být zpracována 
studie proveditelnosti. 
     Pokud půjde vše zdárně, měla by obec získat stavební povolení k výstavbě infrastruktury v 
průymslové zóně do konce srpna 2002. Vše směřuje k tomu, aby obec mohla do 31.10.2002 podat 
žádost o dotaci na výstavbu infrastruktury průmyslové zóny z programu PHARE 2001. S přípravou 
žádosti pomáhá obci firma EURO Consultans ve spolupráci s Agenturou pro regionální rozvoj Ostrava. 
Projekční práce zajišťuje DK1 http://ing.D.Kozla/ (včetně inženýrské činnosti) ve spolupráci s 
opavskými projektanty ing.Juchelkou, ing.Benešem a dalšími. Studii EIA zpracovala ing.P.Žídková z 
Mokrých Lazců Studii proveditelnosti zpracovává -Agentura pro regionální rozvoj. 
  

Četnost automobilové dopravy v obci 
     V týdnu od 13. do 18. května 2002 prováděl OÚ ve spolupráci s místními občany (rodina 
p.E.Stromského a p.R.Vitáska) sčítání dopravy na ul.Hlučínské. Sčítání se provádělo na základě 
požadavku firmy, která má v obci zájem vystavět novou čerpací stanici (“Benzinka“). Výsledky sčítání 
budou využity i jako argument pro jednání se státními a krajskými orgány při žádosti obce o úpravy 
komunikací i křižovatky v obci. Sčítání bylo prováděno po celý týden, vždy v určitém časovém 
rozvrhu. 
     V pondělí, ve středu a v pátek se sčítala doprava v době od 5:00 hodin do 12:00 hodin, v úterý a 
čtvrtek od 12:00 do 20:00 hodin, v sobotu od 08:00 do 14:00 hodin a v neděli v době od 09:00 do 
12:00 a od 14:00 do 17:00 hod. 
     Výsledky sčítání ukázaly, že v pracovní dny projede po ulici Hlučínské oběma směry minimálně 
3000 vozidel denně, z toho asi 2500 osobních aut. V sobotu a v neděli projede denně ulicí Hlučínskou 
minimálně 1500 vozidel (z toho cca 50 nákladních). Za týden tak projelo ulicí Hlučínskou na 20000 
vozidel! Podobný výzkum prováděl OÚ ve spolupráci s žáky ZŠ v dubnu 2000 a tamní výsledky 
potvrzují současný trend nárůstu dopravy v obci. 
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Poděkování občanům, spolkům, organizacím a podnikatelům 
Obec Bolatice děkuje touto cestou: 
 
a) spoluobčanům 

� - za pomoc při úklidu a údržbě veřejných prostranství 

� - za hlášení poruch na veřejném osvětlení, rozhlase, vodovodu, apod. 

� - za včasné uhrazení vodného a za odpady 

� - za účast na akcích obecního úřadu 

� - za pomoc při odstraňování naplavenin z místních ulicích 

� - za pomoc při hlídání hrází (členům hrázních hlídek) 

� - paní Bc. K. Adamcové za ukázky 1. pomoci při organizování Běhu TF 

� - občanům z Borové za zorganizování setkání zástupců všech Borových z České republiky  

�   a za  pomoc při úpravě hřiště na skládce Borová (sekání trávy, úprava terénu, dlažby,....) 

� - komisi pro občanské záležitosti - za pomoc při organizování karnevalu v rámci odpustu 



�  
b) spolkům a organizacím 

� Dětské organizaci Kondor – za zapůjčení stanu na Kácení máje a odpust, za pořádání akcí  
      pro veřejnost 

� SDH Bolatice   – za pomoc při úklidu naplavenin z obecních cest, za pomoc při  
      hlídání hrází při vytrvalých deštích, za pomoc při     
     organizování Běhu Terryho Foxe 

� SDH Borová   – za pomoc při úklidu naplavenin z obecních cest, za zapůjčení  
      stolu a lavic na akce OÚ 

� Myslivecké společnosti Křemenky – za zapůjčení stolu a lavic na akce OÚ 

� FK Bolatice   – za zapůjčení stolu a lavic na akce OÚ 

� Šachistům   – za uskutečnění brigády na hřbitově – úprava povrchu zeminy 

�  
c) podnikatelům 
DK 1 - ing. Danielu Kozlovi, firmám ISOTRA s.r.o., EN´SYS - řídící systémy, Čalounictví Vernera 
Valenty, Kadeřnictví Zuzany Monsbergerové, Keramická dílna Miroslava Monsbergera, Hostinci „U 
Řehánků“, Kovářství Petra Hanslíka, SABON, DAJPP s.r.o., Hostinci „U Vltavských“, Zahradnictví 
ing. Zdeňka Mazala, Zlatnictví Simony Zajíčkové, Kavárna Park, Jednota SD Bolatice  
 - za finanční a materiální podporu Běhu Terryho Foxe 
 
d) zaměstancům OÚ   - za pomoc při úklidu naplavenin po vytrvalých deštích,  
      za pomoc při organizování akcí pro veřejnost, za pomoc při   
     odstraňování závad na obecním majetku ve svém osobním    
    volnu. 
 

Prodej pozemků v průmyslové zóně – U hřiště v obci Bolatice 
Obec Bolatice jako vlastník pozemků parc. č.2741/7, 2756/5, 2756/4 určených směrným územním 
plánem obce jako průmyslová zóna vyhlašuje výběrové řízení na prodej těchto pozemků. 
 
 Výměra pozemků:   celkem cca 160 000 m2 
   

 Cena pozemků:   min. 70,- Kč/m2 
  

 Termín výběrového řízení:  od 1.7.2002 do 31.7.2002 
- 18 - 

 
Další podmínky prodeje: 
 
1.Zájemci bude pozemek přislíben smlouvou o budoucí smlouvě 
2.Zájemce musí cenu za pozemek uhradit při podpisu smlouvy o budoucí smlouvě (ještě v letošním 

roce) 
3.Zájemce musí předložit s nabídkou podnikatelský záměr a finanční krytí na zakoupení pozemku  
   a výstavby v průmyslové zóně. 
4.Zájemce se zaručí vystavět haly, budovy pro průmyslovou výrobu v termínu do 31.12.2006 
5.Smlouva o prodeji pozemků bude podepsána po kolaudaci výrobních hal, budov a zahájení výroby. 
6.V případě, že zájemce neuskuteční nebo nezahájí výstavbu na pozemku v daném časovém termínu, 

přestane mít nárok na odkoupení pozemku 
7.Obec pravděpodobně vybuduje sítě v průmyslové zóně v průběhu roku 2003 
 
Místo podání žádosti:   Podatelna OÚ Bolatice 
Bližší informace o pozemcích:  Mgr.Herbert Pavera, starosta obce,  
   Karel Kupka, zástupce starosty 



 
Prodej pozemků pro výstavbu rodinných domků v obci Bolatice 

Obec Bolatice jako vlastník pozemků parc. č.2741/6 (ul.Družstevní, u hřiště), 2756/3 (za hřištěm), 
1419/2 (na ul.Horní) k ú Bolatice určených v směrném územním plánu obce Bolatice pro výstavbu RD 
vyhlašuje výběrové řízení na prodej těchto pozemků. 
 
Výměra pozemku : a) celkem  39 699 m2 

  b) jedna parcela cca 800 m2 (možnost i 1600 m2) 
 
Cena pozemku: 
a) na parc. č. 2741/6 (ul.Družstevní u hřiště)  300,- Kč/m2 (pozemek včetně infrastruktury) 
 
b) na parc. č.2756/3 (za hřištěm)   150,- Kč/m2 (pozemek včetně infrastruktury) 
 
c) na parc. č. 1419/2 (na ul.Horní a nádražní)  100,- Kč/m2 (pozemek včetně infrastruktury) 
 
Termín výběrového řízení: od 1.7.2002 do 31.7.2002 
 
Další podmínky prodeje: 
1. Zájemci bude pozemek přislíben Smlouvou o budoucí smlouvě 
2. Zájemce musí uhradit cenu za pozemek při podpisu smlouvy o budoucí smlouvě (ještě v letošním 

roce) 
3. Jeden zájemce si může zakoupit pouze jeden pozemek (800 m2 nebo 1600 m2)  
4. Zájemce se zaváže vystavit RD v době do 31. 12. 2006, resp. 31. 12. 2007  
 (u pozemků na ul.Družstevní) 
5. Obec dokončí sítě v průběhu roku 2003 
6. Při výběru lokalit RD může rozhodnout rychlost realizace stavby, popř. vyšší nabídnutá cena za 1 m 

2 

7. Smlouva o prodeji pozemku bude podepsána po kolaudaci RD 
8. V případě, že zájemce neuskuteční a nezahájí výstavbu v daném období, přestane mít nárok na 

odkoupené pozemku 
  

Místo podání žádosti:  Podatelna OÚ Bolatice 
  

Bližší informace o pozemcích:  Mgr.Herbert Pavera, starosta obce,  
   Karel Kupka – zástupce starosty 
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Zpráva Slezsko-německého svazu 

     Jako každoročně, tak i letos pořádal náš Svaz oslavu "Dne matek". Oslava se konala v neděli 5. 
května v Kulturním domě.Na oslavu byli pozváni nejen členové svazu , ale všechny maminky ,babičky  
a ženy se svými partnery.Svou účastí na této oslavě nás poctili pan starosta obce Mgr. Herbert Pavera a 
ředitelka základní školy paní Mgr. Dagmar Tielová. Rovněž se zúčastnili zástupci jednotlivých 
německých svazů v okrese a také zástupce prezídia z Prahy pan Petr Krohe. Naše pozváni přijal i náš 
dlouholetý přítel z Vídně pan Bruno Kastel , který je u nás dobře znám, neboť na Hlučínsko dojíždí již 
10 let. 
     Slavnost byla zahájena předsedou svazu v duchu oslav "Dne matek"'. Pak se ujal slova p. Bruno 
Kastel z Vídně a za jeho slova ho přes dvěstě návštěvníků odměnilo bouřlivým potleskem. Pak 
následoval program, který zahájily naše mažoretky v krásném novém oblečení. Jeden výstup střídal 
druhý a děti před svými rodiči ukazovaly své umění, což se jim opravdu podařilo.Zejména děti 1. tř. 
základní školy na sebe upozornily svou dobrou němčinou. Též starší žákyně základní školy se 
představily se svým vlastním programem. Následovaly básničky, písničky, tance a též pohádková hra 
"Šípková Růženka" , vše v německém jazyce. Za jejich chvályhodný výkon byly odměněny 
dlouhotrvajícím bouřlivým potleskem. Co se týče německé výslovnosti, řekl pan Bruno Kastel z 
Vídně, že Základní škola v Bolaticích může být označena za příkladnou. Na jevišti se opakovaně 



vracely se svým programem mažoretky, které jsou již dobře hodnoceny u nás i v zahraničí. I ony 
sklidily bouřlivý potlesk. 
     Na programu se také podílel náš smíšený, pěvecký sbor starších, kteří zazpívali krásné německé 
lidové písně. Programu se zúčastnilo 80 dětí , které byly za své krásné výkony odměněny vídeňským 
zástupcem různými sladkostmi. Touto cestou bychom chtěli poděkovat pí.ředitelce Základní školy 
Dagmar Tielové a všem učitelkám, které se na programu podílely. Jejich práce byla přítomnými vysoce 
hodnocená. Po programu bylo pamatováno na všechny přítomné malým občerstvením - kávou a 
koláčem. 
     Máme za to, že program se líbil, neboť všichni odcházeli spokojeně a v dobré náladě. 
  

     Jindřich Zajíček 
 

Co je na zahradě nutno udělat v létě 
     Pro majitele zahrad je nejdůležitější prací v červenci řez jádrovin, to jest jabloní a hrušní.Tímto 
řezem velice ovlivníme úrodnost pro příští rok. Tento řez je velice důležitý u ovocných stěn a dále u 
bujně rostoucích odrůd. Už teď v červenci poznáte stromy, které byly řezány jarním řezem, že jsou na 
ních nesrostlé divoké větve, takzvaní vlci. Ten, kdo se řídil mými radami a počkal na letní řez, toto na 
své zahrádce nemá.Stále Vám opakuji, že zimním /jarním/řezem řežeme slabě vzrůstné odrůdy pro 
posílení růstu, ale všechny ostatní řežeme zásadně v létě, a to asi po l5.červenci. Ten,kdo má ovocnou 
stěnu na zákrslých podnožích, nemá s řezem starosti. Jsou to podnože J-TF-F nebo G. Tyto stromky 
málo rostou, ale bohatě plodí. Stačí je sázet i 80 cm od sebe, ale každý stromek musí mít vlastní oporu 
nebo natažené dráty. Když tyto stromky dostaneme do plné plodnosti, tak nám odpadne i řez. Musíme 
je sázet do dobrého kompostu a pak stačí hnojení na list. Jak to už jsem Vám radil v předešlých 
zpravodajích. Pro nás, přídomní zahrádkáře, má být nejsilnější podnoží M-9 a pak slabší. Silnější 
podnože jsou pro velkopěstitele. Teď k řezu. Jako první musíme odstranit všechny zahuštující větve, 
dále ty, které se nám křižují a stromek zahuštují. Pak zkracujeme ostatní větve a to tak, že boční obrost 
zkrátíme na patku nebo čípek a větve prodlužující na 6 až 8 pupenů. Vím,že je těžko pochopit tyto 
pojmy, pro toho, kdo s tímto řezem nemá zkušenosti. Pro to je jediná rada. Pořádat alespoň jednu 
přednášku zahrádkářů. Ale u nás není o tyto přednášky zájem, a proto si myslím, že řez ovocných 
stromů všichni dobře  znají a nepotřebují se poučit. Ale věřte, že nejlépe to pochopíte názornou 
ukázkou přímo na některé zahradě. Další řez, to jest meruňek,broskvoní,švestek,slivoní,třešní a višní, 
což jsou všechno peckoviny, se provádí po 15.srpnu.  
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Tento řez je velice důležitý. Když tento řez provedeme dobře teď v srpnu, pak na jaře nám stačí 
provést jen opravný řez.V tuto dobu po l5.srpnu, už máme všechny druhy, až na malé výjimky u 
broskví sklízeny. Začneme tím, jako jsem Vám popisoval u jabloni. Vyřežeme všechny křižující a 
zahuštující větve.  
     Dlouhé kosterní větve zkrátíme na polovinu délky a boční slabé větévky na dvě očka. Na bočních 
slabých větévkách jsou menší plody než na silných kosterních větvích. U řezu sliv a ostatních je to 
stejné. Někdo snad namítne, že máme zkracovat větve třeba u sliv, když jsou tam  ještě plody, ale my 
zkracujeme až na výjimku jen větve, které narostly letos a na nich plody nejsou. Letošní teplé jaro nám 
trochu posunulo vývoj přírody dopředu, ale hlavně nám  nadělilo více škůdců, počínaje  slimáky a 
konče třeba obalečem, u broskvoní kadeřavostí listí. Jak nám všechny stromky hodně kvetly, tak 
zjištujeme, že letošní úroda nebude tak valná. Proto musíme stromky hodně hnojit a to nejlépe 
hnojením na list. 
     Také Vám musím připomenout řez angreštu, a to hlavně stromkovitých odrůd.Tento řez má veliký 
význam. Provádí se po otrhání plodů. Je důležitý už proto, že nám poslední roky napadlo plody 
americké padlí. Toto se nejvíce vyskytuje u těch stromků a keřů, které jsou husté anebo jsou sázeny ve 
stínu, třeba pod většími stromy. Také u malin musíme po sklizni staré odplozené výhony uřezat až u 
země. Ty odrůdy, které nám plodí dvakrát, řežeme až po druhém odplození. U ostružin a 
malinoostružin řežeme obdobně. 



     V červenci je třeba také stromy přihnojit, a to dráslem,  pro lepší vyzrání ovoce. Buď zálivkou, nebo 
postřikem na list. Ten, kdo neprovedl v červnu postřik proti hořké skvrnitostí u jabloní Kalkosánem, 
nebo Wuxalem-CAO, může tento postřik provádět i v červenci a srpnu. Jablka se nám lépe vybarvují a 
lépe se skladují. Tento postřik Wuxalem není jedovatý, ale spíše jako hnojivo. Na okrasné zahrádce je 
důležité průběžně odstraňovat odkvetlé části, které vytvářejí semeníky. Tímto řezem také zmlazujeme 
keře. U růží je to velice nutno pro znovu - nasazení květů. 
     Zahrádkář musí využívat všechen volný čas pro pozorování všech změn, ať se to týká škůdců, jejich 
ničení. Musí také zahrádku zalít, vyplét záhony, bojovat s krtkem a hrabošem, mšicemi a další havětí 
na stromech. Musí sekat trávník, zakládat kompost, mulčovat pod stromy a další práce. Vidíte, že je 
den pro nás velice krátký jestli chceme všechno stihnout. A to už do toho nepočítam to, že by si měl 
zajít ovlažit večer hrdlo do hospody. Pro toto bychom jsme potřebovali den o hodně delší. Ale každý 
tento čas využívá podle svého. 
     Doufám, že jsem Vám těch úkolů na červenec a srpen nedal hodně a že Vám zbude ještě čas i na 
dalšího koníčka. Přeji Vám krásné letní dny a samou radost a potěšení na zahrádkách. 
 
      D U X A Erich Borová 
 

Směry větru v obci 
 + naskenovat mapku 
 
Všem zájemcům o meteorologii poskytujeme graf směru větrů v naší obci. 
 

Společenská kronika 
  

Narození 
- Počet od minulého vydání  7 
- Počet od začátku roku  12 
  

Manželství 
- Počet od minulého vydání  3 
- Počet od začátku roku  8 
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Úmrtí 
- Počet od minulého vydání  3 
- Počet od začátku roku  15 
  

Jubilanti  
- Květen-červen   94 let - 1, 92 let - 1, 85 let - 1, 80 let - 3,  75 let - 2, 70 let - 8 
 

Pozvánka na kulturní akce: 
 
28.-30. 6. 2002  - Borovské hry 
4.-5. 7. 2002   - karneval FK Bolatice 
13.-14. 7. 2002  - Myslivecká slavnost 
2. 8. 2002  - karneval SDH Bolatice 
4. 8. 2002  - Hasičská slavnost 
11. 8. 2002  - Koncert dechové hudby na hasičárně Borová 
17. 8. 2002  - Country Křeménky  



24. 8. 2002  - Dožínky 
31. 8. 2002  - Hasičská soutěž žákovských družstev 
 

3 v 1 
... toto stručné a výstižné označení znamená, že ve dnech 31. 5.- 2. 6.  proběhly u nás tři kulturní akce, 
a to Kácení máje, Bolatický odpust a Běh Terryho Foxe. 
Letos jsme poprvé vyzkoušeli areál našeho krásného zrekonstruovaného koupaliště. Některým 
občanům to bylo proti srsti a zavalovali nás otázkami: „Proč tam? Byli jsme zvyklí kácet máj na 
autobusovém nádraží!“ Bylo to z toho důvodu, že se tyto akce zběhly do jednoho víkendu a bylo by 
náročné stěhovat každý den stánky, lavičky, napojovat el. energii, atd.. 
Ti, kdo neváhali a vstoupili v tyto dny do areálu koupaliště, byli hned za branou mile překvapeni. 
Krásné prostředí, všechny stánky pohromadě, kolotoče na jednom místě, lavičky pro posezení byly z 
části pokryty plachtou, kdyby snad náhodou spadla nějaká ta dešťová kapka.  
V pátek v 18,00 hod. zahrála dechovka z Dolního Benešova návštěvníkům na uvítanou. Již tradičně 
svým programem potěšily Burianky, p. Laborová a Moravcová. Celou akci vtipně konferoval p. 
Nandzik. 
U malého bazénku agentura RAJKA z Opavy veselými písničkami, soutěžemi a jiným dováděním 
bavila nejmenší dětské obecenstvo za sladké odměny. 
Od 20 hodin začal noční karneval se skupinou Klasik a zanedlouho došlo i na kácení máje. Kácelo se 
na druhé straně bazénu, což snížilo některým návštěvníkům viditelnost, ale z bezpečnostního hlediska 
jsme nemohli jinak ... vše dobře dopadlo. 
Miloše Zemana, Václava Klause, Luďka Sobotu, Felixe Holzmana, a další známé tváře, jsme vyslechli 
v podobě jedné jediné osoby, p. Petra Stebnického - mladičkého imitátora. Počasí nám přálo, jíst bylo 
co, pít taky a dobrá zábava vydržela všem přítomným do ranních hodin.  
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 V sobotu v 16,30 hod. jsme odstartovali Běh Terryho Foxe. Účastníci přispěli finanční částkou 
a osobní účastí na výzkum rakoviny. Ve srovnání s minulými léty ale nadšení opadlo, účastníků je čím 
dál méně.  
V 17,30 hod. moderátoři ostravského rádia Kiss Morava programem „Pojďte děcka, budeme si hrát!“ 
nadchli soutěžemi o sladké odměny, kazety a další drobnosti, spojené s mini diskotékou, zpočátku 
ostýchavé, později dovádivé a soutěživé děti. 
Vše, včetně počasí vypadalo slibně, až kolem dvaceti hodin, kdy začala hrát k tanci a poslechu hudební 
skupina Pohoda, nastala nepohoda. Ochladilo se během pár minut a do toho s malými přestávkami 
padal déšť. Některé tancechtivé to však neodradilo a přicházeli i v tomto počasí. Proto  pořadatelé 
navrhli, že je škoda karneval zrušit úplně, ale s ohledem na zdraví  muzikantů a na hudební nástroje, 
jsme ukončili akci ve 24,00 hod.. 
 V neděli se koncert dechové hudby již uskutečnit nemohl, protože lilo celý den. Ten se však 
přesouvá na období letních měsíců, proto nezoufejte a přijďte. Srdečně vás všechny zveme!  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PRO PŘÍPAD OHROŽENÍ 
Důležitá telefonní čísla tísňového volání 

Zjistíte-li mimořádnou událost (požár, havárii chemického nebo průmyslového zařízení...), která 
ohrožuje osoby nebo majetek, okamžitě volejte číslo 150 - Hasičský záchranný sbor. Při předávání 
zprávy uveďte: 
 
150 
 
– kde hoří 
– co hoří 
– své jméno a číslo telefonu, ze kterého voláte 
– po skončení hovoru zavěste a čekejte na zpětný dotaz k ověření pravdivosti zprávy o požáru 
 
 
155 
 

Pomoc zdravotnické záchranné služby se vyžaduje při všech stavech ohrožujících život. Přivolává se 
prostřednictvím telefonu 155 - Zdravotnická záchranná služba. 
 
 
     158, 156 
 
Pokud jste svědky dopravní nehody nebo spáchání trestního činu volejte telefonní číslo 158 - Policie 
ČR nebo 156 - Městská policie 
 
Pro případ ohrožení 
V životě člověka mohou nastat neočekávané mimořádné události, jako jsou živelní pohromy (záplavy a 
povodně, požáry, vichřice, sesuvy půdy, sněhové laviny, zemětřesení), havárie s únikem nebezpečných 



látek do životního prostředí (havárie v chemických provozech a skladech, dopravní nehody s únikem 
nebezpečných látek, radiační havárie, ropné havárie) a další, které mohou ohrozit životy, zdraví 
obyvatel a způsobit velké škody na materiálních hodnotách. 
Tato příručka obsahuje návod jak se připravit na dopad možných následků živelních pohrom a dalších 
mimořádných událostí způsobených lidskou činností, které mohou přivodit tělesná zranění nebo 
duševní poruchy, ztráty na životech nebo majetku a poškození životního prostředí. 
  

Nezapomeňte: Štěstí přeje připraveným! 
  

Obecní zásady 
Při ohrožení, o kterém můžete být vyrozuměni prostřednictvím sirén, zprávou v rozhlase, televizi, z 
tisku nebo hlášením místního rozhlasu, pojízdného rozhlasového vozu, megafonu, a od spoluobčanů, 
se snažte dodržovat následující zásady: 
  

RESPEKTUJTE a snažte se získávat informace z oficiálních zdrojů (rozhlas, televize, místní rozhlas, 
vyhláška obecního úřadu, pokyny zaměstnavatele apod.). 
NEROZŠIŘUJTE poplašné a neověřené zprávy. 
VARUJTE ostatní ohrožené osoby ve svém nejbližším okolí. 
NETELEFONUJTE ZBYTEČNĚ - telefonní sít je v situacích ohrožení přetížena.  
NEPODCEŇUJTE vzniklou situaci. 
POMÁHEJTE sousedům, zejména starým, nemocným a nemohoucím lidem. 
UVĚDOMTE SI, že největší hodnotu má lidský život a zdraví a až potom záchrana majetku. 
UPOSLECHNĚTE pokynů pracovníků záchranných složek, orgánů státní správy a samosprávy.   
 
Varovný signál 
V České republice je jeden varovný signál. Kolísavý tón sirény po dobu 140 vteřin. Signál je vysílán 
třikrát po sobě v cca tříminutových intervalech. Vyhlašuje se vždy, kdy může, nebo již došlo k 
ohrožení životů, zdraví a majetku obyvatelstva. 
 
Tón sirény Délka tónu Význam 
Kolísavý 140 vteřin Všeobecná výstraha 
 
Tento signál je vyhlašován přerušovaným tónem sirény po dobu 1 minuty (25 vteřin trvalý tón, 10 
vteřin přestávka, 25 vteřin trvalý tón). 
 
Zvuk sirény znamená vždycky nějaké nebezpečí. Siréna varuje. Její zvuk upozorňuje, že došlo k 
mimořádné události, která ohrožuje životy a zdraví občanů, majetek a životní prostředí. Bude nutné se 
ukrýt nebo opustit ohrožený prostor, a dodržovat další opatření stanovená obcemi, zaměstnavateli a 
správními úřady. 
  
Sirény jsou spolehlivým prostředkem varování obyvatel před nebezpečím a mohou být použity podle 
potřeby lokální, na ohrožených územích a bude-li to vyžadovat situace i na území celého státu. 
Varovný signál sirény, který ohlašuje nebezpečí, je nutné odlišovat od signálu, kterým se provádí 
pravidelné akustické zkoušky sirén. Tyto zkoušky jsou oznamovány předem v hromadných 
informačních prostředcích. 
 
Když zazní siréna 
 
Níže uvedené pokyny platí jen tehdy, pokud zjevně nejde o povodně.  
 
1) Okamžitě se ukryjte. 
Vyhledejte ukrytí v nejbližší budově. Tou může být výrobní závod, úřad, kancelář, obchod, veřejná 
budova i soukromý dům. 



Jestliže cestujete automobilem a uslyšíte varovný signál, zaparkujte automobil a vyhledejte úkryt v 
nejbližší budově. 
 
2) Zavřete dveře a okna 
Když jste v budově, zavřete dveře a okna. Siréna může s velkou pravděpodobností signalizovat únik 
toxických látek, plynů, radiačních zplodin a jedů. Uzavřením prostoru snížíte pravděpodobnost 
vlastního zamoření. 
 
3) Zapněte rádio nebo televizi 
-Informace o tom, co se stalo, proč byla spuštěna siréna a varováno obyvatelstvo a co dělat dále, 
uslyšíte v mimořádných zpravodajstvích hromadných informačních prostředků. V případě výpadku 
elektrického proudu využijte přenosný radiopřijímač na baterie. Tyto informace jsou sdělovány 
obecním rozhlasem, popř. elektronickými sirénami. 
 
Co dělat, když bude nařízena evakuace 
Dodržujte pokyny správních úřadů, obcí, popř. zaměstnavatele, kteří organizují nebo zajištují evakuaci 
Dbejte pokynů k evakuaci osob nařízených velitelem zásahu. 
Dodržujte stanovené zásady pro opuštění bytu, vezměte si evakuační zavazadlo 
Dostavte se na určené místo. 
Při použití vlastních vozidel, dodržujte pokyny orgánů zabezpečujících evakuaci. 
 
Zásady pro opuštění bytu nebo rodinného domu v případě evakuace 
 
Uhaste otevřený oheň v topidlech. 
Vypněte elektrické spotřebiče (mimo ledniček a mrazniček).  
Uzavřete přívod vody a plynu. 
Ověřte, zda i sousedé vědí, že mají opustit byt. 
Dětem vložte do kapsy oděvu cedulku se jménem a adresou. 
Kočky a psy si vezměte s sebou. 
Ostatní domácí zvířata, včetně exotických zvířat, ponechte doma a dobře je předzásobte vodou a 
potravou. 
Vezměte evakuační zavazadlo, uzamkněte byt a dostavte se na určené evakuační středisko. 
 
Evakuační zavazadlo 
 
Evakuační zavazadlo se připravuje pro případ opuštění bytu v důsledku vzniku mimořádné události 
nebo nařízené evakuace. Jako evakuační zavazadlo poslouží např. batoh, cestovní taška nebo kufr. 
Zavazadlo označte svým jménem a adresou. 
 
Obsahuje: 
Základní trvanlivé potraviny, nejlépe v konzervách, dobře zabalený chléb a hlavně pitnou vodu. 
Předměty denní potřeby, jídelní misku a příbor. 
Osobní doklady, peníze, pojistné smlouvy a cennosti. Přenosné rádio s rezervními bateriemi. 
Toaletní a hygienické potřeby.  
Léky, svítilnu. 
Náhradní prádlo, oděv, obuv, pláštěnku, spací pytel nebo přikrývku. 
Kapesní nůž, zápalky, šití a další drobnosti. 
 
Havárie v chemickém závodě, ve skladu chemikálií nebo při dopravní havárii s únikem nebezpečných 
látek 
 
Hlavní činností obyvatelstva je ochrana před účinky chemických látek vhodnými ochrannými 
prostředky, ukrytí nebo evakuace. 



 
Nezbytná doporučení: 
Co nejdříve se ukryjte v uzavřené místnosti. Uzavřete a utěsněte okna a dveře a další otvory. 
Vypněte ventilaci. 
Sledujte zprávy v hromadných informačních prostředcích. 
Připravte si prostředky improvizované ochrany. 
Připravte si evakuační zavazadlo. 
Budovu opusťe jen na pokyn. 
 
Havárie v jaderném energetickém zařízení nebo jiná havárie s únikem radioaktivních látek do 
životního prostředí 
Hlavní činností obyvatelstva je ochrana před účinky radioaktivních látek vhodnými, předem 
připravenými, či improvizovanými prostředky s ochrannými vlastnostmi, ukrytí nebo evakuace. 
 
 
 
 
Nezbytná doporučení: 
Co nejdříve se ukryjte v uzavřené místnosti (nejlépe ve sklepních prostorách), pokud možno na straně 
odvrácené od jaderného zařízení. 
Uzavřete a utěsněte okna a dveře. 
Vypněte ventilaci a utěsněte další otvory. 
Sledujte zprávy v hromadných informačních prostředcích. 
Připravte si prostředky improvizované ochrany dýchacích cest a povrchu těla.  
Připravte si evakuační zavazadlo. 
Jodové přípravky (tablety) a prostředky individuální ochrany odeberte a použijte až na základě veřejné 
výzvy. 
Budovu opustte jen na pokyn. 
 
V případě radiační havárie jaderné elektrárny Dukovany a Temelín se obyvatelé, žijící v zóně 
havarijního plánování, řídí pokyny provozovatelů jaderných elektráren a orgánů státní správy a 
samosprávy. 
 
Ochrana před povodněmi 
Před povodní: 
Vytipujte si bezpečné místo, které nebude zaplaveno vodou. 
Připravte si pytle s pískem na utěsnění nízko položených dveří a oken.  
Připravit si potraviny a pitnou vodu na 2-3 dny. 
Vlastníte-li osobní automobil, připravte jej k použití. 
Připravte se na evakuaci zvířat. Upevněte věci, které by mohla odnést voda.  
Připravte si evakuační zavazadlo. 
 
Při povodni 
Opustte ohrožený prostor. 
V případě evakuace dodržujte zásady pro opuštění bytu (domu). 
Je-li nedostatek času, okamžitě se přesuňte na vytypované místo, které nebude zaplaveno vodou. 
 
Po povodni 
Nechte si zkontrolovat stav obydlí (statická narušenost, obyvatelnost, rozvody energií (plyn, el. energie 
apod.), stav kanalizace a rozvodů vody. 
Zlikvidujte uhynulé zvířectvo, potraviny a polní plodiny, které byly zasaženy vodou, podle pokynů 
hygienika. 
Informujte se o místech humanitární pomoci. 



Kontaktujte příslušné pojištovny ohledně náhrady škod. 
 
Biologické zbraně 
 
Biologické zbraně mohou být použity ve formě aerosolu (bakterie, viry, toxiny) do ovzduší nebo 
uzavřených prostor nebo vypouštěním hmyzu (vši, blechy, mouchy, klíšťata) nebo infikováním vody, 
potravin, vzduchu, předmětů. Smysly člověka je biologické zamoření nezjistitelné. Výskyt se zjišťuje 
speciálními přístroji a odběrem vzorků. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jak se chránit před proniknutím nebo zanesením nákazy do organismu 
nepoužívat vodu z neznámých a nezjištěných zdrojů, 
umět si připravit vodu pomocí chemických desinfekčních prostředků nebo převařením,  
nejíst pevnými obaly nechráněné nebo neprověřené potraviny, 
udržovat čistotu těla i za nepříznivých podmínek, 
zbytečně se nedotýkat a neprohlížet podezřelé předměty, 
l při známkách onemocnění ihned vyhledat zdravotnickou pomoc. 
 
Dodržujte pokyny zdravotnického a hygienického personálu. 
Chemické zbraně 
Chemické zbraně, t.j. zbraně způsobující ztráty na živé síle toxickými nebo jinak fyziologicky 
aktivními sloučeninami, patří vzhledem ke své vysoké bojové účinnosti a rozsáhlým prostorovým 
účinkům mezi hlavní druhy zbraní hromadného ničení. Mohou být použity ve formě aerosolu, v 
kapalném a plynném skupenství. Působí na organismus mnohostranně. Vyvolávají poškození 
centrálního nervového systému, dýchacích orgánů, zažívacího traktu nebo narušují metabolismus, jiné 
mají zpuchýřující účinek. 
 
Jak se chránit před účinky chemických zbraní 
Urychleně použijte ochranný prostředek t.j. dětský vak, dětskou kazajku, ochrannou masku s filtrem 
nebo použijte prostředky improvizované ochrany dýchacích cest a povrchu těla. 
Všechny ochranné prostředky dokonale utěsněte. 
Vyhledejte nejbližší úkryt. 
 
Při zasažení organismu chemickými zbraněmi platí všeobecná zásada přerušit co nejdříve styk 
otravných látek s organismem. 
 
Prostředky improvizované ochrany osob v radioaktivitě, chemicky a biologicky zamořeném prostředí 
 
Pokud nemáme k dispozici prostředky individuální ochrany a musíme si chránit dýchací cesty a povrch 
těla, použijeme prostředky improvizované ochrany. 
K ochraně dýchacích cest použijeme navlhčenou roušku (složený kapesník, ručník, utěrka) přiložením 
na nos a ústa. Upevněte roušku v zátylku šálou či šátkem. 
Hlavu chraňte čepicí, kloboukem, šálou či kuklou tak, aby vlasy byly úplně zakryty a zvolená 
pokrývka hlavy chránila též čelo, uši a krk. 
Oči chraňte brýlemi - lyžařskými, plaveckými či motoristickými, ale větrací průduchy přelepte lepící 
páskou. Pokud nemáte tyto brýle k dispozici, chraňte oči přetažením průhledného igelitového sáčku 
přes hlavu a jeho stažením tkanicí či gumou v úrovni lícních kostí. 



Povrch těla chraňte kombinézou, kalhotami, pláštěnkou do deště, šustákovou sportovní soupravou. 
Tyto ochranné oděvy je nutné dostatečně utěsnit u krku, rukávů a nohavic. 
Nohy chraňte nejlépe vysokými botami nebo holínkami, ruce nejlépe zakryjeme gumovými nebo 
koženými rukavicemi. 
 
Při návratu ze zamořeného prostředí do bytu odložte v předsíni veškerý svrchní oděv do igelitového 
pytle a zavažte jej. Pokud je to možné, pečlivě se osprchujte, otřete se do sucha a oblečte se do čistého 
oděvu. 
 
 
 
 
Tyto prostředky nenahrazují prostředky individuální ochrany a jejich použití je časově omezeno. Jsou-
li správně použity mohou zachránit životy a ochránit zdraví obyvatelstva. 
Teroristické akce 
 
1)Anonymní oznámení (uložení bomby, třaskaviny, použití nebezpečné látky apod.) 
Nedotýkejte se podezřelého předmětu 
Otevřete dveře a okna 
Zatáhněte záclony, závěsy nebo žaluzie 
Opusťte budovu a následujte ostatní evakuované do předem vyhrazených prostor  
Vezměte s sebou všechny osobní věci (osobní doklady apod.) 
Dodržujte pokyny a instrukce vydané správcem objektu 
Vyčkejte na další instrukce bezpečnostních složek řídících akci 
 
2) Teroristická akce (za použití střelných zbraní) 
Pokud jste mimo budovu, okamžitě opusťte ohrožené místo 
Pokud jste v budově, nezdržujte se v blízkostí oken 
Ukryjte se za vhodným kusem nábytku 
Striktně dodržujte instrukce vydávané bezpečnostními složkami  
Vyvarujte se použití pevných telefonních linek. 
Zachovejte, klid a rozvahu 
 
 
Ukrytí obyvatelstva 
Dodržujte pokyny správních úřadů, obcí, popř. zaměstnavatele, kteří organizují nebo zajištují ukrytí 
Informace o možnosti ukrytí ve stálém úkrytu získáte u příslušného obecního (obvodního, městského) 
úřadu nebo u svého zaměstnavatele 
Před odchodem do úkrytu si s sebou vezměte evakuační zavazadlo a dodržte zásady pro opuštění bytu. 
Pokud nemáte v blízkostí bydliště stálý úkryt, můžete si upravit svépomocí prostory ve vhodných 
částech bytu nebo obytného domu jako improvizovaný úkryt. 
 
Chování obyvatel v úkrytech 
Chovejte se ukázněně a říd'te se úkrytovým řádem a pokyny obsluhy úkrytu. 
Neplýtvejte vodou a potravinami. 
Udržujte pořádek a čistotu. 
Zbytečně nepřecházejte, nehlučte a hlasitě nehovořte. 
Za všech okolností se chovejte klidně a ukázněně, vzájemně si pomáhejte.  
Nekuřte, nepoužívejte otevřený oheň a elektrické vařiče . 
 
Příprava improvizovaného úkrytu 
Vyberte vhodný prostor v bytě, domě nebo rodinném domku, který umožní improvizované ukrytí. 



Vhodnými prostory jsou: sklepy s klenutými nebo železobetonovými stropy, silnými obvodovými 
zdmi, pokud možno s co nejmenším počtem vstupních a okenních otvorů. Pro případ úniku 
nebezpečných látek si vyberte prostory odvrácené od směru úniku nebezpečné látky. 
 
 
 
 
Oblepte veškeré spáry lepící páskou a ochranu proti možnému zranění střepinami zabezpečte 
přelepením skla nebo jejich překrytím. 
U rodinných domků zesilte okenní a vstupní otvory přídavným materiálem - prkna, cihly, kameny, 
pytle s pískem nebo hlínou, násyp zeminy, podpírání stropů vzpěrami. 
 
Integrovaný záchranný systém 
Integrovaný záchranný systém je koordinovaný postup jeho složek při přípravě na mimořádné události 
a při provádění záchranných a likvidačních prací. 
 
Základní složky 
Hasičský záchranný sbor České republiky, 
jednotky požární ochrany zařazené do plošného pokrytí okresu jednotkami požární ochrany,  
zdravotnická záchranná služba, 
Policie České republiky 
 
 
Ostatní složky 
vyčleněné síly a prostředky ozbrojených sil a prostředky ozbrojených sil, 
ostatní ozbrojené bezpečnostní sbory, 
ostatní záchranné sbory, 
orgány ochrany veřejného zdraví, 
havarijní, pohotovostní, odborné a jiné služby, 
zařízení civilní ochrany, neziskové organizace a sdružení občanů, která lze využít k záchranným a 
likvidačním pracím. 
 
Kde získat informace 
Občan získá informace o charakteru možného ohrožení, o připravených záchranných a likvidačních 
prací a ochranou obyvatelstva v případě vzniku mimořádné události na příslušném obecním úřadě. 
Zaměstnanec získá informace o charakteru možného ohrožení, o připravených záchranných a 
likvidačních prací a ochraně obyvatelstva v místě dislokace pracoviště od svého zaměstnavatele 
(příslušné právnické osoby nebo podnikající fyzické osoby). 
 
Právnická osoba nebo podnikající fyzická osoba získá informace o charakteru možného ohrožení, o 
připravených krizových opatřeních a způsobech jejich provedení u příslušného obecního úřadu. 
 

 


